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ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

 

 

Ετήσιες Οικονοµικές καταστάσεις  

της Χρήσης 2010 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο 01.01-31.12.2010 

είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ Α.Ε. την 21
η
 Ιανουαρίου 

2011 δηµοσιοποιούµενες δι’ αναρτήσεώς τους στο διαδίκτυο, στην διεύθυνση www.entersoft.gr, 

καθώς και στο διαδικτυακό χώρο του Χ.Α., που θα παραµείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού 

για χρονικό διάστηµα πέντε (5) ετών από την ηµεροµηνία συντάξεως και δηµοσιοποιήσεως τους. 

Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να 

παράσχουν στον αναγνώστη για γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα 

αποτελέσµατα της εταιρείας αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και  

των χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και Ταµειακών Ροών της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε 

τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 
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1. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

Έκθεση επί των Εταιρικών και Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας 

ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

και των θυγατρικών της, που αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση 

οικονοµικής θέσης της 31 ∆εκεµβρίου 2010, τις εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικών 

εσόδων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία 

αυτή, καθώς και την περίληψη σηµαντικών λογιστικών αρχών και µεθόδων και τις λοιπές 

επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών και 

ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 

εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη 

ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιηµένων 

οικονοµικών καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συµµορφωνόµαστε µε κανόνες 

δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό την απόκτηση 

εύλογης διασφάλισης για το εάν οι εταιρικές και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την 

απόκτηση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Οι επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του 

ελεγκτή περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των εταιρικών και 

ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη 

διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που 

σχετίζονται µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων της εταιρείας, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις 

περιστάσεις και όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών 

δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 

λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν 

από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και 



 

Ετήσιες  Οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση 

 Από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η ∆εκεµβρίου 2010 

5 

ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε 

συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεµελίωση της ελεγκτικής µας γνώµης. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της Εταιρείας και των 

θυγατρικών αυτής κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2010, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις 

ταµειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναφορά επί άλλων Νοµικών και Κανονιστικών θεµάτων 

Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχοµένου της Έκθεσης του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου µε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 

οριζόµενων από τα άρθρα 43α, 107 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2011 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

∆ηµήτριος Γ. Μελάς 

                                                      Α.Μ. ΣΟΕΛ 22001 
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2. ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ Α.Ε. – ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Α. Ανασκόπηση σηµαντικών γεγονότων που συνέβησαν στη χρήση 

Η χρονιά που έκλεισε ήταν και πάλι µία χρονιά βελτίωσης εσόδων για τον Όµιλο επιχειρήσεων 

ENTERSOFT αν και σε καµία περίπτωση δε θα µπορούσε να συγκριθεί µε παλαιότερες χρονιές. 

Παρόλα αυτά ο όµιλος διατήρησε τη δυναµική ανάπτυξής του εν µέσω ενός γενικότερου αρνητικού 

περιβάλλοντος. Τα σηµαντικότερα γεγονότα αυτής της χρονιάς ήταν : 

1. Η ανάπτυξη των νέων προϊόντων µας στο χώρο του Mobile computing. 

2. Η τεχνολογική αναβάθµιση των προϊόντων ηλεκτρονικής τιµολόγησης της Retail Link, θέµα που 

αναµένεται σύντοµα να παρουσιάσει µεγάλο ενδιαφέρον αφού επιβάλλεται από το νέο 

φορολογικό νόµο στις επιχειρήσεις. Ήδη ο συγκεκριµένος τοµέας παρουσιάζει διψήφια αύξηση 

εσόδων. 

3. Η ουσιαστική απορρόφηση της Nova Consulting από τη µητρική και η σηµαντική ενίσχυσή της 

στον τοµέα των υπηρεσιών. 

4. Η υλοποίηση µεγάλων έργων σε σηµαντικούς πελάτες όπως η Χ.Κ. Τεγόπουλος, Μπενρουµπή, 

Interjet, Alfawood, Σέλµαν κλπ, που ενισχύουν το προφίλ της εταιρείας σε αυτή την αγορά. 

 

∆οµή Οµίλου  

Η δοµή του Οµίλου κατά την 31
η
 ∆εκεµβρίου  2010 έχει ως εξής: 

 

 

Στις 21/9/2010  ολοκληρώθηκε η απορρόφηση της θυγατρικής εταιρείας «NOVA CONSULTING AE» 

από την µητρική εταιρεία σύµφωνα µε τις αποφάσεις των Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων στις 

6/7/2010 των ανωτέρω εταιρειών, µε ηµεροµηνία Ισολογισµού Μετασχηµατισµού 31/12/2009. 

 

Στις 10/2/2010 πιστοποιήθηκε η υλοποίηση της απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 

22/1/2010 των Μετόχων της θυγατρικής «RETAIL –LINK AE» που αφορούσε στην αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας δια της εκδόσεως δεκαοκτώ χιλιάδων διακοσίων (18.200) νέων 

ονοµαστικών µετοχών µε τιµή έκδοσης τριών ευρώ (3,00) και τιµής διάθεσης έξι ευρώ και 33 λεπτά 

(6,33) εκάστης µε την οποία το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας αυξήθηκε κατά ποσό πενήντα 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΗΜΕΡ/ΝΑ

 Ι∆ΡΥΣΗΣ

ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ

ΜΕΤΟΧΙΚΟ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΠΟΣOΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΜΕΘΟ∆ΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

EΝΤΕΡΣΟΦΤ  ΑΕ

Λ. Συγγρού 362 και Ευριπίδου Καλλιθέα, Αθήνα - Ελλάδα 24/07/2002 2.673.600 ΜΗΤΡΙΚΗ

RETAIL- LINK AE

Βουτσινά 66 Χολαργός , Αθήνα - Ελλάδα
09/10/2009 314.601 78,38%

Ολική 

Ενοποίηση

ENTERSOFT BULGARIA EOOD

Mladost 4 block 459, 1st floor, BG1715 Sofia -   Βουλγαρία 05/09/2008 100.000 100,00%
Ολική 

Ενοποίηση

ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE SRL

13 George Calinescu Str., 4th floor, Bucharest- Ρουµανία
28/07/2008 200.000 100,00%

Ολική 

Ενοποίηση
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τεσσάρων χιλιάδων εξακοσίων (54.600) ευρώ ενώ η διαφορά της τιµής διάθεσης κατά τρία ευρώ και 

33 λεπτά (3,33) ποσού εξήντα χιλιάδων εξακοσίων έξι ευρώ (60.606) µεταφέρθηκε σε ειδικό 

αποθεµατικό υπέρ το άρτιο.  

Στην ανωτέρω αύξηση δεν συµµετείχε η  Μητρική Εταιρεία  µε συνεπεία το ποσοστό συµµετοχής της 

στην θυγατρική εταιρεία «RETAIL LINK AE» να έχει διαµορφωθεί από 95,38% σε 78,83% του 

µετοχικού κεφαλαίου. 

 

Μετοχικό κεφάλαιο και διαφορά υπέρ το άρτιο 

Το µετοχικό κεφαλαίο της Μητρικής ανέρχεται στο ποσό των 2.673.600,00€ διαιρούµενο σε 

8.912.000 µετοχές ονοµαστικής αξίας 0,30€. 

 

Η διαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο της Εταιρείας προέκυψε από την έκδοση µετοχών 

έναντι µετρητών σε αξία µεγαλύτερη της ονοµαστικής τους αξίας, και είναι προσαρµοσµένη σύµφωνα 

µε τα ∆ΛΠ. 

Όλες οι µετοχές είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηµατιστηρίου 

Αθηνών. 

 

Επενδυτικό πρόγραµµα της εταιρείας 

Το επενδυτικό πρόγραµµα της εταιρείας περιελάµβανε δράσεις που αφορούν τόσο την ανάπτυξη 

νέων προϊόντων όσο και την επιχειρησιακή ανάπτυξη σε συγκεκριµένες αγορές.  

 

Στα πλαίσια υλοποίησης των παραπάνω αξόνων του επενδυτικού προγράµµατος 

πραγµατοποιήθηκαν εντός του 2010 τα ακόλουθα : 

Ανάπτυξη νέων προϊόντων  

Ο Όµιλος στην προσπάθεια του να εδραιώσει την θέση του  στην αγορά των προϊόντων λογισµικού  

και υπηρεσιών έχει δώσει ιδιαίτερη προτεραιότητα στην έρευνα και την ανάπτυξη των νέων 

προϊόντων του. 

 

 Ειδικότερα στην παρούσα χρήση η Μητρική Εταιρεία πραγµατοποίησε την ολοκλήρωση νέου 

προϊόντος συνολικής αξίας  150.322,34 € που αφόρα το ENTERSOFT MOBILE Sales Force 

Automation (SFA), µε στόχο την ισχυροποίησή της στο χώρο των χονδρεµπόρων διανοµέων αλλά 

και της βιοµηχανίας. Να σηµειωθεί ότι το προϊόν αυτό αποτελεί  ευκαιρία ανάπτυξης στο πελατολόγιο 

της θυγατρικής Retail Link, εκµεταλλευόµενοι έτσι συνέργειες στον Όµιλο. 

 

Η θυγατρική RETAIL LINK AE πραγµατοποίησε ολοκλήρωση νέου προϊόντος συνολικής αξίας  

162.732 € που αφόρα την δυναµική επέκταση στην αγορά παροχής υπηρεσιών Άϋλης ηλεκτρονικής 

τιµολόγηση µε τον νέο προϊόν – υπηρεσία Retail@Link eInvoicing – Paperless. 
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Αύξηση ∆ικτύου Συνεργατών 

Ενδυναµώνοντας την ανάπτυξή της στην αγορά των µεσαίων και µικρών επιχειρήσεων η εταιρεία 

µέσα στο 2010 αύξησε σηµαντικά το δίκτυο συνεργατών (µεταπωλητών) της σε Αθήνα , 

∆ωδεκάνησα, Κρήτη (Ηράκλειο - Λασίθι) και Αχαΐα, γεγονός που αναµένεται να τροφοδοτήσει την 

ανάπτυξή της τα επόµενα χρόνια. 

Ανάπτυξη Πελατολογίου στην Αγορά των Μεσαίων και Μεγάλων Επιχειρήσεων 

Αν και λόγω της κρίσης στην αγορά οι επιχειρήσεις µείωσαν σηµαντικά τις επενδύσεις τους σε 

συστήµατα πληροφορικής, η εταιρεία κατάφερε να εντάξει στο πελατολόγιό της σηµαντικές εταιρείες 

όπως: ΒΙΟΜΑΛ ΑΕ, HELLAMCO, ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΙ Κ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ, ΨΥΧΟΓΙΟΣ 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΑΕ, ΓΕΥΣΗΝΟΥΣ ΑΒΕΕ, ΒΙΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΕΣ ΣΗΤΕΙΑΣ ΑΕ, ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΣ 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΕ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΙΑΤΡΟΦΗ, VERMA DRUGS ΑΕ, ΟΠΤΙΚΑ ΣΥΚΑΡΑΣ, OK Bread, 

ΟΜΙΛΟΣ ALFA WOOD, ΣΕΛΜΑΝ, ΣΠΑΝΟΣ Ο∆ΥΣΣΕΑΣ ΑΒΕΤΕ, DUROPLAST ABEE. 

Β. Οικονοµική Ανασκόπηση των αποτελεσµάτων της Εταιρείας «ENTERSOFT A.E»  

Ο πραγµατοποιηθείς κύκλος εργασιών της Μητρικής Εταιρείας κατά την διαχειριστική περίοδο 

1/1/2010 –31/12/2010 ανήλθε στο συνολικό ποσό των 6.519.610 € έναντι ποσού 6.819.734 € της 

προηγούµενης χρήσης, µειωµένος κατά 4%. Η µείωση αυτή δεν κρίνεται σηµαντική δεδοµένου της 

γενικότερης οικονοµικής κατάστασης της αγοράς και αποβλέπουµε στην ακόµα δυναµικότερη 

προώθηση των προϊόντων και υπηρεσιών µας στην αγορά µέσω των προαναφεροµένων 

επενδυτικών προγραµµάτων.  

Κατά τη διαχειριστική αυτή περίοδο προέκυψε κερδοφόρο αποτέλεσµα προ φόρων ποσού  471.245 

€, σηµαντικά µειωµένο σε σχέση µε το προηγούµενο έτος ποσό 1.428.340 € γεγονός που 

αιτιολογείται από τη µείωση των πωλήσεων, τη µείωση των κεφαλαιοποιήσεων για νέα προϊόντα σε 

σχέση µε την προηγούµενη χρόνια  καθώς και την αύξηση των αποσβέσεων και βέβαια τη µικρότερη 

αναλογικά µείωση εξόδων.  Το αποτέλεσµα µετά φόρων διαµορφώθηκε στα 249.325 €.  

Η εταιρεία, όντας εντάσεως εργασίας και µάλιστα µε ανθρώπους στους οποίους επενδύει 

µακροχρόνια, αποφάσισε τη διατήρηση των θέσεων εξειδικευµένης εργασίας προσβλέποντας σε 

καλύτερη απόδοση τα επόµενα χρόνια. 

Την ίδια χρονική περίοδο τα Ίδια Κεφάλαια της εταιρείας αυξήθηκαν κατά 2 % και ανήλθαν σε  

6.433.703 € από 6.300.102 € της προηγούµενης χρονιάς. 

 

Σηµειώνουµε ότι τα συγκριτικά κονδύλια της προηγούµενης χρήσης 2009 που εµφανίζονται στις 

ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρείας ENTERSOFT A.E. δεν είναι απόλυτα 

συγκρίσιµα µε αυτά της κλειόµενης χρήσης 2010 καθώς έχουν  ενσωµατωθεί σε αυτά τα κονδύλια 

της θυγατρικής εταιρείας NOVA CONSULTING AE λόγω απορρόφησης µε ισολογισµό 

µετασχηµατισµού 31.12.2009. Τα αναµορφωµένα κονδύλια της προηγούµενης χρήσης 2009 µε την 

ενσωµάτωση και των αντίστοιχων κονδυλίων της θυγατρικής NOVA CONSULTING A.E. 
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παρουσιάζονται στην παράγραφο  13.33 «Αναµορφωµένα κονδύλια ατοµικού ισολογισµού µητρικής 

εταιρείας ENTERSOFT A.E. 31.12.2009» των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

 

Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και του Οµίλου. 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι έχει σχηµατίσει επαρκείς προβλέψεις για τις ανέλεγκτες φορολογικά 

χρήσεις και δεν αναµένει οι ταµειακές ροές της να επηρεαστούν σηµαντικά κατά την οριστικοποίηση 

των φορολογικών ελέγχων. 

Γ. ∆ιαχείριση κινδύνων 

Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε 

συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο 

ταµειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από µεταβολές επιτοκίων. 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίµων.  Η 

Κεντρική υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίµων προσδιορίζει, εκτιµά και αντισταθµίζει τους 

χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε συνεργασία µε τις υπηρεσίες που αντιµετωπίζουν αυτούς τους 

κινδύνους.  Προ της διενέργειας σχετικών συναλλαγών λαµβάνεται έγκριση από τα στελέχη που 

έχουν το δικαίωµα δέσµευσης της εταιρίας προς τους αντισυµβαλλόµενούς της.  

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

O Όµιλος έχει επενδύσεις στο εξωτερικό τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία των οποίων εκτίθενται σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος αυτού του είδους προκύπτει από την ισοτιµία 

LEVA Βουλγαρίας / ευρώ και RON Ρουµανίας / ευρώ. O Όµιλος δεν χρησιµοποιεί χρηµατοπιστωτικά 

εργαλεία για τη µείωση του κινδύνου αυτού. Η διοίκηση παρακολουθεί τη θέση του Οµίλου ως προς 

τον κίνδυνο αυτό σε συνεχή βάση και αξιολογεί την ανάγκη να χρησιµοποιήσει συγκεκριµένα 

χρηµατοπιστωτικά εργαλεία για να τον περιορίσει. 

Η Εταιρεία δε διενεργεί συναλλαγές σε ξένο νόµισµα. 

Κίνδυνος τεχνολογικών εξελίξεων 

Οι τεχνολογικές εξελίξεις στην τεχνολογία παραγωγής λογισµικού και τα λειτουργικά συστήµατα, υπό 

συνθήκες µπορεί να επηρεάσουν µία εταιρεία παραγωγής λογισµικού. Η συνεχής αναβάθµιση των 

προϊόντων στα τελευταία τεχνολογικά περιβάλλοντα είναι σηµαντικός παράγοντας 

ανταγωνιστικότητας της εταιρείας.  

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΑΝΕΛΕΚΤΕΣ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ

EΝΤΕΡΣΟΦΤ  ΑΕ  2009, 2010

RETAIL- LINK AE 2010

ENTERSOFT BULGARIA EOOD  2008, 2009, 2010

ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE SRL  2008, 2009, 2010
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Η εταιρεία δεν εκτιµά ότι για τα αµέσως επόµενα χρόνια τίθεται τέτοιος κίνδυνος, αφού τα προϊόντα 

της είναι ανεπτυγµένα στην τελευταία τεχνολογική πλατφόρµα Microsoft .net 4 και µάλιστα αυτό 

συνιστά ισχυρό στοιχείο της ανταγωνιστικότητάς της που τη διαφοροποιεί στην αγορά. 

Σε κάθε περίπτωση η εταιρεία παρακολουθεί στενά τις τεχνολογικές εξελίξεις µέσω της ιδιότητάς της 

ως Microsoft Gold ISV Partner και προσαρµόζει αντίστοιχα τα προϊόντα της. Επιπλέον ο Τεχνικός 

∆ιευθυντής της εταιρείας συµµετέχει στο θεσµό Microsoft Architect Council που σκοπό έχει την 

έγκαιρη ενηµέρωση των συνεργατών της Microsoft για τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις. Να 

σηµειωθεί ότι σε αυτό το θεσµό συµµετέχουν µόνον τρεις εταιρείες παραγωγής λογισµικού. Τέλος να 

σηµειωθεί ότι η εταιρεία µας ανακηρύχθηκε για το 2010 από τη Microsoft Αµερικής ως “Country 

Partner of the Year”, γεγονός που πιστοποιεί  την τεχνολογική πρωτοπορία της αλλά και την 

εµπορική της ανάπτυξη. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος  δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου λόγω µεγάλης διασποράς 

πελατολογίου.  Οι πωλήσεις γίνονται σε δύο κανάλια, συνεργάτες-µεταπωλητές και τελικοί πελάτες. 

Οι συνεργάτες είναι ειδικά επιλεγµένοι και υπάρχει αξιολογηµένο ιστορικό πιστώσεων ενώ 

εφαρµόζονται και αυστηροί κανόνες και διαδικασίες  πιστωτικού ελέγχου. Το ίδιο ισχύει και για τους 

τελικούς πελάτες που όντας συνήθως µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις έχουν θετικό ιστορικό 

πιστώσεων. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα διατηρώντας επαρκή διαθέσιµα και επαρκή 

πιστωτικά όρια µε τις συνεργαζόµενες τράπεζες. 

Κίνδυνος ταµειακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών των 

επιτοκίων 

Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταµειακές ροές του οµίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από µεταβολές 

στις τιµές των επιτοκίων.  Ο όµιλος δεν έχει στο ενεργητικό του σηµαντικά έντοκα στοιχεία, η πολιτική 

δε του οµίλου, είναι να διατηρεί περίπου το σύνολό τους σε προϊόντα κυµαινόµενου επιτοκίου µε 

εξασφαλισµένη απόδοση.   

Στην λήξη της διαχειριστικής περιόδου το σύνολο του δανεισµού ήταν µηδενικό. Ο όµιλος δεν έχει 

µακροπρόθεσµα δάνεια άρα ο κίνδυνος µεταβολής των επιτοκίων από αυτά δεν υφίσταται.  

∆. Σηµαντικά γεγονότα από την λήξη της χρήσης µέχρι σήµερα  

Πέραν των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών 

καταστάσεων γεγονότα τα οποία να αφορούν την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

Ε. Προβλέψεις για το 2011 

Όπως όλοι γνωρίζουν το 2011 θα είναι µία δύσκολη χρονιά για την Ελληνική Οικονοµία. Παρόλα 

αυτά στην Entersoft πιστεύουµε ότι µπορούµε να έχουµε και πάλι µία χρονιά ανάπτυξης εσόδων. 
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Αυτό οφείλεται σε µερικούς σηµαντικούς παράγοντες που έχουν καλλιεργηθεί τα προηγούµενα 

χρόνια. 

Η ανάπτυξη νέων συνεργατών και η εσωτερική ενίσχυση των τµηµάτων πωλήσεων σε συνδυασµό µε 

τα νέα επιδοτούµενα προγράµµατα του ΕΣΠΑ που έλειψαν το 2010, αναµένεται να τονώσουν τα 

έσοδα της µητρικής εταιρείας. Παράλληλα αναµένεται βελτίωση των εσόδων στους υπάρχοντες 

πελάτες από πωλήσεις υπηρεσιών και νέων προϊόντων. Επίσης αναµένεται ανάπτυξη εσόδων της 

Retail Link στο χώρο της ηλεκτρονικής τιµολόγησης και βελτίωση των εσόδων σε Βουλγαρία και 

Ρουµανία. 

Τέλος η εταιρεία, κατά το 2011, θα επιδιώξει να εισέλθει στις αγορές και νέων χωρών που όµως δεν 

αναµένεται να επηρεάσουν σηµαντικά τα έσοδα του 2011 αλλά να δηµιουργήσουν βάσεις περαιτέρω 

ανάπτυξης τα επόµενα χρόνια. 

ΣΤ. Μερισµατική Πολιτική 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε βάση τα ανωτέρω αποτελέσµατα της Μητρικής Εταιρείας για την χρήση 

01.01.2010 -31.12.2010 και τα µετά φόρων κέρδη όπως προαναφέρονται και σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του Νόµου που αφορά στην καταβολή µερισµάτων στους µετόχους, προτείνει τον 

σχηµατισµό τακτικού αποθεµατικού ποσού 12.466 €, και το υπόλοιπο ποσό 236.859 € σε µεταφορά 

σε ειδικό λογαριασµό  εις νέον.   Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτείνει τη µη διανοµή του µερίσµατος για 

την  ενίσχυση της ρευστότητας της εταιρείας ώστε να παραµείνει ισχυρή στην παρούσα κατάσταση 

αλλά και  για να είναι έτοιµη να εκµεταλλευτεί τυχόν επενδυτικές ευκαιρίες που θα τονώσουν την 

ανάπτυξή της περαιτέρω, επένδυση που πραγµατοποίησε και το 2009 µε 2 εξαγορές. Η µη διανοµή 

του µερίσµατος τελεί υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων. Επισηµαίνεται 

δε, ότι η διανοµή των κερδών αναγνωρίζεται την ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται 

από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

Κύριοι Μέτοχοι, το 2010 ήταν µια ήπια χρονιά για την πορεία της Entersoft παρόλο το δυσµενές 

οικονοµικό κλίµα της αγοράς. Αφού πρώτα σας ευχαριστήσουµε για την εµπιστοσύνη σας προς την 

Εταιρία, σας παρακαλούµε να εγκρίνετε τις Οικονοµικές Καταστάσεις καθώς και την παρούσα 

Έκθεση για τη χρήση που έληξε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2010.  

 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

 

Παντελής N. Νικολόπουλος 
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3. Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης Μητρικής και Οµίλου (ποσά εκφρασµένα σε ευρώ) 

 

 

 

 

 

 

 

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού

Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 13.1 243.332 289.918 207.725 236.793

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 13.2 1.800.040 1.500.209 1.364.466 1.478.494

Υπεραξία επιχειρήσεων 13.3 234.368 576.423 102.892 0

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 13.4 0 0 758.382 1.156.041

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 13.12 0 1.677 0 0

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 13.5 33.265 33.658 28.114 26.298

2.311.005 2.401.885 2.461.580 2.897.626

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία

Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 13.6 4.447.565 5.055.968 4.421.018 4.817.600

Λοιπές Απαιτήσεις 13.7 187.175 289.694 301.201 286.920

Λοιπά Κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 13.8 10.695 15.798 10.695 15.685

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 13.9 1.035.103 779.062 943.389 585.481

5.680.538 6.140.522 5.676.303 5.705.686

Σύνολο Ενεργητικού 7.991.542 8.542.407 8.137.883 8.603.313

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 13.10 2.673.600 2.673.600 2.673.600 2.673.600

∆ιαφορά  Υπέρ Το Άρτιο 13.10 563 563 563 563

Αποθεµατικά 13.10 1.386.814 1.013.459 1.386.814 1.013.459

Αποτελέσµατα Εις Νέον 13.11 1.925.283 2.136.242 2.372.727 2.612.480

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της 

Μητρικής
5.986.259 5.823.864 6.433.703 6.300.102

∆ικαιώµατα µειoψηφίας 95.571 4.310 0 0

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 6.081.830 5.828.174 6.433.703 6.300.102

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 13.12 790.670 658.681 705.576 658.681

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 

την υπηρεσία
13.13 252.114 215.060 235.670 201.419

Επιχορηγήσεις 13.14 6.204 14.583 6.204 14.583

Λοιπές Προβλέψεις 13.15 48.000 62.549 48.000 20.000

Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 1.096.989 950.874 995.450 894.683

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 13.16 106.371 376.801 73.812 170.990

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 13.17 406.907 506.347 376.591 457.325

Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 13.18 0 453.203 0 402.379

Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 13.19 299.445 427.008 258.326 377.834

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 812.723 1.763.359 708.730 1.408.528

Σύνολο Υποχρεώσεων 1.909.712 2.714.233 1.704.180 2.303.210

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 7.991.542 8.542.407 8.137.883 8.603.313

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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4. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων Μητρικής και Οµίλου (ποσά εκφρασµένα σε ευρώ)         

  

                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Σηµείωση

Πωλήσεις 12 7.318.865 7.226.850 6.519.610 6.819.734

Κόστος Πωληθέντων 13.20 3.374.029 2.762.237 3.003.524 2.269.507

Μικτό Κέρδος 3.944.835 4.464.613 3.516.086 4.550.226

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 13.22 53.624 45.970 52.729 42.579

Έξοδα διάθεσης 13.21 1.608.809 1.421.750 1.312.375 1.302.775

Έξοδα διοίκησης 13.21 1.066.108 1.156.342 850.767 999.158

Έξοδα Έρευνας 13.21 924.567 853.630 905.956 853.630

Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης 13.22 13.343 29.506 5.057 1.166

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών και 

επενδυτικών Αποτελεσµάτων
385.632 1.049.355 494.659 1.436.076

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα 13.23 12.115 16.658 5.659 3.823

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα 13.23 43.241 20.081 29.073 11.560

Κέρδη προ φόρων 354.506 1.045.931 471.245 1.428.340

 Φόρος εισοδήµατος 13.24 -245.255 -377.333 -221.920 -372.554

Κέρδη µετά από φόρους (Α) 109.251 668.599 249.325 1.055.786

Κατανεµηµένα σε:

Ιδιοκτήτες της µητρικής 112.116 668.259 249.325 1.055.786

∆ικαιώµατα µειοψηφίας -2.865 340

109.251 668.599 249.325 1.055.786

Βασικά Κέρδη  ανά Μετοχή στους ιδιοκτήτες της 

µητρικής
13.25 0,0126 0,0750 0,0280 0,1185

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000

Κέρδη / ζηµίες αναγνωρισµένα απευθείας στα ίδια 

κεφάλαια

Συναλλαγµατική διαφορά ενοποίησης θυγατρικών σε 

ξένο νόµισµα µετά φόρων
13.26 -1.011 -12.740 0 0

Λοιπά έσοδα - έξοδα απευθείας στα ίδια κεφάλαια µετά 

φόρων
-1.222 1.780 -48 0

Λοιπά συνολικά έσοδα/ έξοδα  µετά από φόρους 

(Β)
-2.233 -10.960 -48 0

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους 

(Α)+(Β)
107.018 657.639 249.277 1.055.786

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης  

αποδιδόµενα σε:

Ιδιοκτήτες της µητρικής 110.116 657.299 249.277 1.055.786

∆ικαιώµατα µειοψηφίας -3.097 340

107.018 657.639 249.277 1.055.786

Σύνοψη αποτελεσµάτων  χρήσης 

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών και 

επενδυτικών Αποτελεσµάτων και Αποσβέσεων
945.927 1.507.704 975.859 1.867.744

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών και 

επενδυτικών Αποτελεσµάτων
385.632 1.049.355 494.659 1.436.076

Κέρδη Προ φόρων 354.506 1.045.931 471.245 1.428.340

Κέρδη µετά από Φόρους 109.251 668.599 249.325 1.055.786

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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5. Κατάσταση µεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων Μητρικής και Οµίλου (ποσά εκφρασµένα σε 

ευρώ)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

(ποσά σε €)
Μετοχικό 

κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 

αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 

εις νέον

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας

Σύνολο

 Ιδίων Κεφαλαίων

1-Ιαν-09 1.782.400 881.034 628.266 1.871.488 5.163.188

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε µετατροπή του υπέρ το άρτιο 891.200 -880.471 10.729

΄Εξοδα αύξησης µετοχικού κεφαλαίου -7.352 -7.352

Σχηµατισµός Αποθεµατικών 385.193 -385.193 0

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 3.970 3.970

Συναλλαγές µε Iδιοκτήτες 891.200 563 385.193 -392.545 3.970 7.347

Καθαρό κέρδος χρήσης µετά πό φόρους (α) 668.259 340 668.599

Λοιπά συνολικά έσοδα/ έξοδα  χρήσης µετά από φόρους (β) -10.960 0 -10.960

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα χρήσης  (α) + (β) 657.299 340 657.639

0

31-∆εκ-09 2.673.600 563 1.013.459 2.136.242 4.310 5.828.174

1-Ιαν-10 2.673.600 563 1.013.459 2.136.242 4.310 5.828.174

Απορρόφηση θυγατρικής NOVA CONSULTING AE -2.063 -2.063

Σχηµατισµός Αποθεµατικών 373.354 -373.354 0

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου  

και λοιπές  µεταβολές θυγατρικής RETAIL LINK 54.342 94.358 148.700

Συναλλαγές µε Iδιοκτήτες 373.354 -321.075 94.358 146.637

Καθαρό κέρδος χρήσης  µετά από φόρους (α) 112.116 -2.865 109.251

Λοιπά συνολικά έσοδα/ έξοδα  χρήσης  µετά από φόρους (β) -2.001 -232 -2.233

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα χρήσης  (α) + (β) 110.116 -3.097 107.018

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

(ποσά σε €)
Μετοχικό 

κεφάλαιο
Υπέρ το άρτιο

Λοιπά 

αποθεµατικά

Αποτελέσµατα εις 

νέον

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων

01-Ιαν-09 1.782.400 881.034 628.266 1.949.240 5.240.940

Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε µετατροπή του υπέρ το άρτιο 891.200 -880.471 10.729

΄Εξοδα αύξησης µετοχικού κεφαλαίου -7.352 -7.352

Σχηµατισµός Αποθεµατικών 385.193 -385.193 0

Συναλλαγές µε Iδιοκτήτες 891.200 -880.471 385.193 -392.545 3.377

Καθαρό κέρδος χρήσης  µετά από φόρους (α) 1.055.786 1.055.786

Λοιπά συνολικά έσοδα/ έξοδα χρήσης  µετά από φόρους (β) 0

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα χρήσης  (α) + (β) 1.055.786 1.055.786

31-∆εκ-09 2.673.600 563 1.013.459 2.612.480 6.300.102

01-Ιαν-10 2.673.600 563 1.013.459 2.612.480 6.300.102

Απορρόφηση θυγατρικής NOVA CONSULTING AE -115.676 -115.676

Σχηµατισµός Αποθεµατικών 373.354 -373.354 0

Συναλλαγές µε Iδιοκτήτες 0 0 373.354 -489.030 -115.676

Καθαρό κέρδος χρήσης  µετά από φόρους (α) 249.325 249.325

Λοιπά συνολικά έσοδα/ έξοδα  χρήσης  µετά από φόρους (β) -48 -48

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα χρήσης  (α) + (β) 249.277 249.277

31-∆εκ-10 2.673.600 563 1.386.814 2.372.727 6.433.703
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6. Κατάσταση ταµειακών ροών Μητρικής και Οµίλου (ποσά εκφρασµένα σε ευρώ)  

 

 

 

 

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων 354.506 1.045.931 471.245 1.428.340

Πλέον / µείον προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 560.295 458.349 481.200 431.668

Προβλέψεις 118.930 -91.174 129.346 -21.121

Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας -5.967 -2.143 -5.659 -3.823

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 37.093 20.081 29.073 11.560

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών  

κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές 

δραστηριότητες

Μείωση / (αύξηση) των αποθεµάτων 0 10.018 0 0

Μείωση / (αύξηση) των απαιτήσεων 607.276 -93.639 380.959 -587.200

Μείωση / (αύξηση) µεταβατικών λογαριασµών ενεργητικού 4.701 -871 4.991 -759

(Μείωση) / αύξηση βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων (πλην 

τραπεζών και φόρων) 
-404.047 -170.029 -261.113 36.983

(Μείωση) / αύξηση Υποχρεώσεων  από φόρους -115.709 -122.198 -113.692 -92.386

Μείον: 0

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα -43.241 -20.081 -29.073 -11.560

Καταβληµένοι φόροι -164.779 -304.445 -138.366 -298.930

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) 
949.058 729.801 948.910 892.771

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων 
-371.140 -711.762 -184.425 -685.633

Αύξηση / µείωση λοιπών µακροπρόθεσµων απαιτήσεων 393 2.965 904 0

Τόκοι εισπραχθέντες 12.115 16.657 5.659 3.823

Εξαγορές εταιρειών 0 -736.041 0 -736.041

Πωλήσεις παγίων 0 2.181 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 

δραστηριότητες (β)
-358.632 -1.426.000 -177.862 -1.417.851

 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 115.206 0 0 0

Έξοδα αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου -1.174 -9.803 0 -9.803

Αύξηση / µείωση Βραχυπρόθεσµων ∆ανειακών  

Υποχρεώσεων
-447.406 386.648 -447.406 402.379

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες (γ)
-333.374 376.845 -447.406 392.576

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 

ισοδύναµα χρήσης (α) + (β) + (γ)
257.053 -319.354 323.642 -132.505

Συναλλαγµατική διαφορά από αποτίµηση 

αποτελέσµατος Θυγατρικών
-1.011 -12.740 0 0

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 744.795 935.646 585.481 717.985

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα από απόκτηση 

θυγατρικών εταιρειών
0 175.510 0 0

Ταµειακά διαθέσιµα απορροφόµενης θυγατρικής 34.266 0 34.266 0

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  λήξης περιόδου 1.035.103 779.062 943.389 585.481

 Έµµεση µέθοδος

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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7. Πληροφορίες για τον Όµιλο  

 

7.1 Η Μητρική Εταιρεία 

 

Η εταιρία «ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», µε διακριτικό τίτλο «Entersoft A.E.», ιδρύθηκε το 2002  και είναι εγγεγραµµένη στο 

Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε αριθµό 52460/01ΝΤ/Β/02/200. Έδρα της Εταιρείας είναι ο δήµος 

Καλλιθέας (Λ. Συγγρού 362 & Ευριπίδου) και σύµφωνα µε το καταστατικό της η διαρκειά της είναι 

πενήντα (50) έτη. 

 

Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε το άρθρο 3 του καταστατικού της είναι: 

1. Η ανάπτυξη προϊόντων λογισµικού. 

2. Η παροχή µηχανογραφικών και συναφών υπηρεσιών µε τη χρησιµοποίηση ή µη ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, καθώς και η µηχανογραφική επεξεργασία πληροφοριακών στοιχείων για λογαριασµό 

τρίτων (φασόν). 

3. Η προαγωγή της έρευνας και της ανάπτυξης της τεχνολογίας στους τοµείς της ηλεκτρονικής και 

πληροφορικής. 

4. Η εισαγωγή από το εξωτερικό και η αγορά από το εσωτερικό συγκροτηµάτων, µηχανηµάτων, 

συσκευών, συναφών ειδών ηλεκτρονικών υπολογιστών και προϊόντων λογισµικού επί σκοπό την 

µεταπώλησή τους. 

5. Η αντιπροσώπευση άλλων συναφών οίκων στην Ελλάδα. 

6. Η εµπορία των ανωτέρω και 

7. Γενικά, κάθε δραστηριότητα συναφής µε τα ανωτέρω. 

Για την επίτευξη του σκοπού της η εταιρεία µπορεί να συµµετέχει σε εταιρείες οποιασδήποτε µορφής 

οµοειδούς ή παρεµφερούς σκοπού. 

Τα έσοδα της εταιρείας προέρχονται κυρίως από την πώληση λογισµικών προγραµµάτων  

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας κατά την 31/12/2010 έχει ως έξης:  Παντελής Νικολόπουλος, 

Πρόεδρος, Κωνσταντίνος ∆ηµητρακόπουλος, Αντιπρόεδρος, Αντώνιος Κοτζαµανίδης, ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος, Αικατερίνη Παπαχριστοπούλου, Μέλος, Χαράλαµπος Αβρατόγλου, Μέλος , Σταύρος 

Μένεγος, Μέλος. Η  λήξη της θητείας του εν λόγω ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι στις 30/03/2013.  

 

7.2 Οι Θυγατρικές Εταιρείες 

 

H ENTERSOFT AE στα πλαίσια των επενδυτικών της σχεδίων για επέκταση σε νέες αγορές ίδρυσε 

στις 28/7/2008 την εταιρεία «ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE SRL» µε έδρα το Βουκουρέστι 

Ρουµανίας µε µετοχικό κεφάλαιο 200.000€ και στις 5/9/2008 την εταιρεία «ENTERSOFT BULGARIA 

EOOD» µε έδρα τη Σόφια Βουλγαρίας µε µετοχικό κεφάλαιο 100.000€. Η συµµετοχή της Entersoft 

A.E. σε αυτές τις εταιρείες ανέρχεται στο 100% του µετοχικού τους κεφαλαίου. Οι εταιρείες αυτές 
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σκοπό έχουν την προώθηση των βασικών προϊόντων της Entersoft Α.Ε. στη Βουλγάρικη και 

Ρουµάνικη αγορά αντίστοιχα και την υποστήριξη των τοπικών µεταπωλητών.  

 

Στις 8/10/2009 έγινε εξαγορά της εταιρείας RETAIL – LINK A.E. Το ποσοστό συµµέτοχης της 

Μητρικής στις 31/12/2010 ανέρχεται σε 78,83%. Η Retail Link δρά ως ανεξάρτητος φορέας µεταξύ 

των λιανεµπόρων και των προµηθευτών τους, υποστηρίζοντας τις συναλλαγές τους µέσω 

πλατφόρµας της στο Internet. Οι υπηρεσίες της Retail@Link, απευθύνονται τόσο στους προµηθευτές 

όσο και στους λιανέµπορους. 

 

Στις 21/9/2010 ολοκληρώθηκε η διαδικασία απορρόφησης της 100% θυγατρικής NOVA 

CONSULTING ΑΕ από τη µητρική ENTERSOFT A.E έχοντας ως Ισολογισµό Μετασχηµατισµού τον 

δηµοσιευµένο 31-12-2009. Τη  NOVA CONSULTING ΑΕ την είχε εξαγοράσει η εταιρεία στις 

3/2/2009.  

 

8. Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων 

Οι συνηµµένες ενοποιηµένες και ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της Entersoft A.E. της 31ης 

∆εκεµβρίου 2010, έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, την αρχή της συνέχισης 

της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων 

(IASB) καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας 

Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB.  

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί τη χρήση λογιστικών 

εκτιµήσεων και κρίσης της διοίκησης κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της εταιρείας. 

Σηµαντικές παραδοχές από τη διοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της εταιρείας 

έχουν επισηµανθεί όπου κρίνεται απαιτητό. 

Οι συνηµµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2010 

(συµπεριλαµβάνοντας τα συγκριτικά στοιχεία για την χρήση που έληξε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2009) 

εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 21
ης

 Ιανουαρίου 2011. Αναφέρεται ότι οι παρούσες 

οικονοµικές καταστάσεις τελούν υπό την οριστική έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 

µετόχων. 

 

Σηµειώνουµε ότι τα συγκριτικά κονδύλια της προηγούµενης χρήσης 2009 που εµφανίζονται στις 

παρούσες ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρείας ENTERSOFT A.E. δεν είναι 

απόλυτα συγκρίσιµα µε αυτά της κλειόµενης χρήσης 2010 καθώς έχουν  ενσωµατωθεί σε αυτά τα 

κονδύλια της θυγατρικής εταιρείας NOVA CONSULTING AE λόγω απορρόφησης µε ισολογισµό 

µετασχηµατισµού 31.12.2009. Τα αναµορφωµένα κονδύλια της προηγούµενης χρήσης 2009 µε την 

ενσωµάτωση και των αντίστοιχων κονδυλίων της θυγατρικής NOVA CONSULTING A.E. 
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παρουσιάζονται στην παράγραφο  13.33 «Αναµορφωµένα κονδύλια ατοµικού ισολογισµού µητρικής 

εταιρείας ENTERSOFT A.E. 31.12.2009» των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

 

 

9. Βασικές λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι 

συνεπείς µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της  

συγκριτικής χρήσης 2009 και έχουν εφαρµοστεί µε συνέπεια για όλες τις χρήσεις που 

παρουσιάζονται. 

Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει όλα τα νέα πρότυπα και τις διερµηνείες, η εφαρµογή των οποίων έγινε 

υποχρεωτική για τις χρήσεις που άρχισαν την 1 Ιανουαρίου 2010. Στην παράγραφο 9.1 

παρουσιάζονται τα πρότυπα τα οποία έχουν εφαρµογή στην Εταιρεία και έχουν υιοθετηθεί από την 

1η Ιανουαρίου 2010 καθώς και  τα πρότυπα τα οποία είναι µεν υποχρεωτικά από την 1η Ιανουαρίου 

2010, ωστόσο δεν είναι εφαρµόσιµα στις εργασίες της Εταιρείας. Στην παράγραφο 9.2 

παρουσιάζονται τα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα 

τα οποία είτε δεν έχουν ακόµα τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε. 

 

9.1 Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές (Τροποποιήσεις στα δηµοσιευµένα πρότυπα έναρξης ισχύος 

2010) 

Οι αλλαγές σε λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν αναλύονται ως ακολούθως: 

• Ετήσιες Βελτιώσεις 2009 

Κατά το 2009 το ∆.Σ.Λ.Π. (∆ιεθνές Συµβούλιο Λογιστικών Προτύπων) προέβη στην έκδοση των 

ετήσιων Βελτιώσεων στα ∆ΠΧΑ για το 2009 –µια σειρά προσαρµογών σε 12 Πρότυπα – που 

αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Το πρόγραµµα των ετήσιων 

βελτιώσεων του ∆.Σ.Λ.Π.  στοχεύει στο να πραγµατοποιούνται απαραίτητες αλλά µη επείγουσες 

προσαρµογές σε ∆.Π.Χ.Α. τα οποία δεν θα αποτελέσουν µέρος κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος 

αναθεωρήσεων.  

 

Επιπλέον τα ακόλουθα πρότυπα, τροποποιήσεις και αναθεωρήσεις έχουν έναρξη ισχύος το 2010 

αλλά δεν έχουν εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ΠΧΑ 5 Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και 

∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες: ∆ιευκρινίζεται το γεγονός ότι όλα τα στοιχεία ενεργητικού και 

παθητικού µίας θυγατρικής κατατάσσονται ως κατεχόµενα για πώληση, σύµφωνα µε τις πρόνοιες του 

∆.Π.Χ.Α. 5, ακόµη και στην περίπτωση που η εταιρεία, µετά από πώληση, εξακολουθεί να διατηρεί 

µη ελέγχουσα συµµετοχή στη θυγατρική. 
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• Τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Α. 1 «∆.Π.Χ.Α. Πρώτη Εφαρµογή» - Επιπρόσθετες Εξαιρέσεις για 

Εταιρείες που Εφαρµόζουν τα ∆.Π.Χ.Α. για Πρώτη Φορά 

Η τροποποίηση παρέχει εξαίρεση από την αναδροµική εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α. στην επιµέτρηση 

στοιχείων του ενεργητικού στους τοµείς πετρελαίου, φυσικού αερίου και µισθώσεων. Η τροποποίηση 

εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010. Η 

τροποποίηση δεν είναι εφαρµόσιµη στο Όµιλο. 

 

• Τροποποιήσεις στο ∆.Π.Χ.Α. 2: «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών»  

Το ∆.Σ.Λ.Π.  προχώρησε σε έκδοση τροποποίησης του ∆.Π.Χ.Α. 2 αναφορικά µε τον λογιστικό 

χειρισµό των συναλλαγών που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών µεταξύ εταιρειών του ιδίου 

οµίλου και πως αυτές αντιµετωπίζονται στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών 

εταιριών. Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι οι τροποποιήσεις του ∆.Π.Χ.Α. 2 δε θα έχουν επίδραση στις 

λογιστικές πολιτικές του Οµίλου.  

 

• Υιοθέτηση του αναθεωρηµένου ∆.Π.Χ.Α. 3: «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και του 

αναθεωρηµένου ∆.Λ.Π. 27: «Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και λογιστικός 

χειρισµός για επενδύσεις σε θυγατρικές» 

Το αναθεωρηµένο ∆.Π.Χ.Α. 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων 

επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα 

της αναφερόµενης περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα 

µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση δαπανών που 

σχετίζονται µε την απόκτηση και την αναγνώριση µεταγενέστερων µεταβολών στην εύλογη αξία του 

ενδεχόµενου τιµήµατος (“contingent consideration”) στα αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 27 

απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική να 

καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το τροποποιηµένο πρότυπο µεταβάλλει το λογιστικό 

χειρισµό για τις ζηµίες που πραγµατοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και από την απώλεια 

του ελέγχου θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρµοστούν µελλοντικά και 

θα επηρεάσουν µελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές µε µετόχους µειοψηφίας. Τα αναθεωρηµένα 

πρότυπα αναµένεται να επηρεάσουν τη λογιστική αντιµετώπιση συνενώσεων επιχειρήσεων 

µελλοντικών περιόδων, ενώ η επίδραση αυτή θα εκτιµηθεί όταν αυτές οι συνενώσεις 

πραγµατοποιηθούν.  

 

• ∆.Λ.Π. 39: «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίµηση» - Τροποποίηση του 

∆.Λ.Π. 39 για στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις λογιστικής αντιστάθµισης  
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Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 39 αποσαφηνίζει θέµατα λογιστικής αντιστάθµισης και πιο συγκεκριµένα 

τον πληθωρισµό και τον one-sided κίνδυνο ενός αντισταθµιζόµενου στοιχείου. Η εφαρµογή της 

τροποποίησης δεν θα έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 17: ∆ιανοµές µη ταµειακών στοιχείων του ενεργητικού στους Ιδιοκτήτες 

Όταν µία επιχείρηση προβαίνει στην ανακοίνωση διανοµής και έχει την υποχρέωση να διανείµει 

στοιχεία του ενεργητικού που αφορούν στους ιδιοκτήτες της, θα πρέπει να αναγνωρίζει µία 

υποχρέωση για αυτά τα πληρωτέα µερίσµατα. Σκοπός της ∆ιερµηνείας 17 είναι η παροχή οδηγιών 

αναφορικά µε το πότε θα πρέπει µία επιχείρηση να αναγνωρίζει τα µερίσµατα πληρωτέα, πώς θα 

πρέπει να τα µετρά καθώς και το πώς θα πρέπει λογιστικοποιεί τις διαφορές µεταξύ της λογιστικής 

αξίας των στοιχείων του ενεργητικού που διανέµονται και της λογιστικής αξίας των πληρωτέων 

µερισµάτων όταν η επιχείρηση εξοφλεί τα µερίσµατα πληρωτέα.  

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 18: Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες 

Η ∆ιερµηνεία 18 εφαρµόζεται κυρίως στις επιχειρήσεις ή οργανισµούς κοινής ωφέλειας. Σκοπός της 

Ε∆∆ΠΧΑ 18 είναι να αποσαφηνίζει τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ σχετικά µε τις συµφωνίες κατά τις 

οποίες µια επιχείρηση λαµβάνει από ένα πελάτη της µέρος ενσώµατων παγίων ( οικόπεδα, κτηριακές 

εγκαταστάσεις ή εξοπλισµό τον οποίο η επιχείρηση θα πρέπει να χρησιµοποιήσει είτε µε σκοπό ο 

πελάτης να αποτελέσει µέρος ενός δικτύου είτε µε σκοπό ο πελάτης να αποκτήσει συνεχή πρόσβαση 

στη παροχή αγαθών ή υπηρεσιών (όπως για παράδειγµα παροχή ηλεκτρισµού ή νερού).Σε 

ορισµένες περιπτώσεις, µια επιχείρηση λαµβάνει µετρητά από τους πελάτες της τα οποία θα πρέπει 

να χρησιµοποιηθούν για την απόκτηση ή την κατασκευή κάποιας εγκατάστασης µε σκοπό τη 

διασύνδεση του πελάτη µε το δίκτυο ή τη παροχή αδιάλειπτης πρόσβασης στο δίκτυο αγαθών ή 

υπηρεσιών (ή και στα δύο ταυτόχρονα). Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο µε την παρούσα 

δοµή και πεδίο εργασιών της.   

 

9.2 Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία είτε δεν 

έχουν ακόµα τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε. 

Επιπλέον, η ∆.Σ.Λ.Π. έχει προχωρήσει στην έκδοση των παρακάτω νέων ∆.Π.Χ.Α., τροποποιήσεων 

και διερµηνειών τα οποία δεν είναι υποχρεωτικά για τις παρουσιαζόµενες οικονοµικές καταστάσεις 

και τα οποία µέχρι την ηµεροµηνία έκδοσης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων δεν είχαν 

υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

 

• ∆.Π.Χ.Α. 9: «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα» 

Το ∆.Σ.Λ.Π. σχεδιάζει να αντικαταστήσει πλήρως το ∆.Λ.Π. 39 « Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

αναγνώριση και αποτίµηση» κατά το τέλος του 2010, το οποίο θα τεθεί σε εφαρµογή για ετήσιες 

οικονοµικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆.Π.Χ.Α. 9 αποτελεί το πρώτο στάδιο 



 

Ετήσιες  Οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση 

 Από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η ∆εκεµβρίου 2010 

21 

του συνολικού σχεδίου αντικατάστασης του ∆.Λ.Π. 39. Τα βασικά στάδια έχουν ως εξής: 1ο στάδιο: 

Αναγνώριση και αποτίµηση, 2ο στάδιο: Μεθοδολογία αποµείωσης 3ο στάδιο: Λογιστική 

αντιστάθµισης. Ένα επιπλέον σχέδιο πραγµατεύεται θέµατα που αφορούν στη διακοπή 

αναγνώρισης. 

Το ∆.Π.Χ.Α. 9 στοχεύει στη µείωση της πολυπλοκότητας στη λογιστική αντιµετώπιση των 

χρηµατοπιστωτικών µέσων παρέχοντας λιγότερες κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 

ενεργητικού και µια αρχή µε βάση προσέγγιση για την ταξινόµησή τους. Κατά το νέο πρότυπο, η 

οικονοµική οντότητα ταξινοµεί τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού είτε στο αποσβεσµένο 

κόστος είτε στην εύλογη αξία βάσει: α) του επιχειρηµατικού µοντέλου της επιχείρησης για τη 

διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και β) των χαρακτηριστικών των 

συµβατών ταµειακών ροών των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού (αν δεν έχει επιλέξει να 

ορίσει το χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού στην εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων).Η ύπαρξη 

µόνο δύο κατηγοριών - αποσβεσµένο κόστος και εύλογη αξία – σηµαίνει ότι θα απαιτείται µόνο ένα 

µοντέλο αποµείωσης στο πλαίσιο του νέου προτύπου, µειώνοντας έτσι την πολυπλοκότητα.  

Το πρότυπο εφαρµόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2013 και δεν 

έχει εγκριθεί από την ΕΕ. Η  εφαρµογή του ∆.Χ.Π.Α. 9 δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στις 

οικονοµικές καταστάσεις του Όµιλο. 

 

• Τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Α. 1 «∆.Π.Χ.Α. Πρώτη Εφαρµογή» - Περιορισµένες Εξαιρέσεις από 

τη Συγκριτική Πληροφόρηση για τις Γνωστοποιήσεις του ∆.Π.Χ.Α. 7 για Εταιρίες που 

Εφαρµόζουν τα ∆.Π.Χ.Α. για Πρώτη Φορά  

Η Τροποποίηση παρέχει εξαιρέσεις σε εταιρείες που εφαρµόζουν τα ∆.Π.Χ.Α. για πρώτη φορά από 

την υποχρέωση να παρέχουν συγκριτικές πληροφορίες σε σχέση µε τις γνωστοποιήσεις που 

απαιτούνται από το ∆.Π.Χ.Α. 7 ‘Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις’. Η τροποποίηση 

εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010 και έχει 

εγκριθεί από την ΕΕ. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

• ∆ΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών (αναθεώρηση)»   

Με την παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζεται η έννοια των συνδεδεµένων µερών και επιχειρείται 

µείωση στις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάµεσα σε συνδεδεµένα µέρη του δηµοσίου. 

Συγκεκριµένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεµένων µερών δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις 

λεπτοµέρειες όλων των συναλλαγών µε το δηµόσιο και µε άλλα συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου,  

αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισµό του συνδεδεµένου µέρους και επιβάλλει τη γνωστοποίηση 

όχι µόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων ανάµεσα στα συνδεδεµένα µέρη αλλά 

και των δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Η 

τροποποίηση αυτή, η οποία έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, έχει υποχρεωτική εφαρµογή 

από την 1 Ιανουαρίου 2011. Η εφαρµογή του αναθεωρηµένου προτύπου δεν έχει εφαρµογή στον 

Όµιλο µε την παρούσα δοµή. 
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• Ε∆∆ΠΧΑ 14 (Τροποποίηση)- «Προπληρωµές ελάχιστων κεφαλαιακών απαιτήσεων»  

Η Τροποποίηση έγινε για να άρει τον περιορισµό που είχε µια οντότητα στο να αναγνωρίσει ένα 

στοιχείο του ενεργητικού που προέκυπτε από εθελοντικές προπληρωµές που έκανε προς ένα 

πρόγραµµα παροχών προκειµένου να καλύψει τις ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις του. Η 

τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 

2011 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ.  Η διερµηνεία δεν είναι εφαρµόσιµη στον Όµιλο. 

 

• Ε∆∆ΠΧΑ 19: Εξόφληση  Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µέσω Συµµετοχικών Τίτλων 

Η ∆ιερµηνεία 19 εξετάζει το θέµα της λογιστικής αντιµετώπισης των περιπτώσεων όταν οι όροι µιας 

χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης αποτελούν αντικείµενο επαναδιαπραγµάτευσης και ως 

αποτέλεσµα η οντότητα  εκδίδει µετοχικούς τίτλους στον πιστωτή για να εξοφλήσει το σύνολο ή µέρος 

της χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης.  Τέτοιες συναλλαγές αναφέρονται µερικές φορές ως  

ανταλλαγές «χρεωστικών – συµµετοχικών τίτλων» ή συµφωνίες ανταλλαγής µετοχών και η 

συχνότητα τους αυξάνεται κατά τη διάρκεια της οικονοµικής κρίσης. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010 και έχει εγκριθεί από την 

ΕΕ.  Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

• ∆.Λ.Π.32 - (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» - Ταξινόµηση 

Εκδόσεων ∆ικαιωµάτων σε Μετοχές. 

Η Τροποποίηση η οποία έχει εγκριθεί από τη Ευρωπαϊκή Ένωση αναθεωρεί τον ορισµό της 

χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης στο ∆.Λ.Π. 32 µε σκοπό την ταξινόµηση κάποιων δικαιωµάτων 

προαίρεσης ή δικαιωµάτων αγοράς µετοχών (που αναφέρονται µαζί ως «δικαιώµατα (rights)») ως 

συµµετοχικούς τίτλους. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 

την 01/02/2010 και η εφαρµογή της τροποποίησης δεν αναµένεται να έχει σηµαντική  επίπτωση στις 

ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου.  

 

• ∆.Λ.Π. 12 - (Τροποποίηση) «Φόροι Εισοδήµατος». 

Η Τροποποίηση η οποία έχει εγκριθεί από τη Ευρωπαϊκή Ένωση εισάγει µια πρακτική καθοδήγηση 

αναφορικά µε την ανάκτηση της λογιστικής αξίας περιουσιακών στοιχείων που τηρούνται λογιστικά 

στην εύλογη αξία ή αναπροσαρµόζονται σύµφωνα µε τα όσα ορίζει το ∆.Λ.Π. 40 «Επενδύσεις σε 

ακίνητα». Σύµφωνα µε τη παρούσα τροποποίηση η µελλοντική ανάκτηση της λογιστικής αξίας 

τέτοιων περιουσιακών στοιχείων τεκµαίρεται ότι θα πραγµατοποιηθεί µέσω της µελλοντικής πώλησης 

του περιουσιακού στοιχείου. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 01/01/2012 και η εφαρµογή της τροποποίησης δεν αναµένεται να έχει επίπτωση στις 

Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου.  
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• Τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Α. 1 «∆.Π.Χ.Α. Πρώτη Εφαρµογή» -  Κατάργηση της παύσης 

αναγνώρισης χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Η Τροποποίηση καταργεί  την χρήση της  προκαθορισµένης ηµεροµηνίας µετάβασης (01 Ιανουαρίου 

2004) και την αντικαθιστά µε την πραγµατική ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Α.. Παράλληλα, 

καταργεί τις απαιτήσεις περί παύσης αναγνώρισης των συναλλαγών που είχαν λάβει χώρα πριν την 

προκαθορισµένη ηµεροµηνία µετάβασης. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 01/07/2011 ενώ η προγενέστερη εφαρµογή της επιτρέπεται. Η εφαρµογή της 

τροποποίησης δεν έχει εφαρµογή για τον Όµιλο. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• Τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Α. 1 «∆ΠΧΑ Πρώτη Εφαρµογή» -  Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες. 

Η Τροποποίηση παρέχει καθοδήγηση για την επανεφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α. µετά από µια περίοδο παύσης, 

οφειλόµενη στο ότι το νόµισµα λειτουργίας της Οικονοµικής Οντότητας αποτελούσε νόµισµα µιας 

υπερπληθωριστικής Οικονοµίας. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 01/07/2011 ενώ η προγενέστερη εφαρµογή της επιτρέπεται. Η εφαρµογή της τροποποίησης δεν 

εφαρµογή για τον Όµιλο. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• ∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις — Τροποποιήσεις αναφορικά µε 

πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις µεταφορών χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων» 

Οι τροποποιήσεις θα επιτρέπουν στους χρήστες των οικονοµικών καταστάσεων να κατανοήσουν καλύτερα 

τις µεταφορές που πραγµατοποιούνται µεταξύ των οµάδων των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 

στοιχείων και των πιθανών επιπτώσεων των τυχόντων κινδύνων που ενδέχεται να παραµείνουν στην 

οικονοµική οντότητα που µεταβιβάζονται τα περιουσιακά στοιχεία. Με βάση την τροποποίηση απαιτούνται 

πρόσθετες γνωστοποιήσεις εάν ένα δυσανάλογα µεγάλο ποσοστό των συναλλαγών µεταφοράς 

πραγµατοποιούνται στο τέλος µιας περιόδου αναφοράς. Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/07/2011, ενώ η προγενέστερη εφαρµογή της επιτρέπεται. Η 

εφαρµογή της τροποποίησης δεν θα έχει επίπτωση στις Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου. Η παρούσα 

τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Ετήσιες Βελτιώσεις 2010 

Κατά το 2010 το ∆.Σ.Λ.Π. προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεις στα ∆.Π.Χ.Α. για το 2010 –

µια σειρά προσαρµογών σε 7 Πρότυπα – που αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες 

βελτιώσεις στα Πρότυπα. Το πρόγραµµα των ετήσιων βελτιώσεων του ∆.Σ.Λ.Π. στοχεύει στο να 

πραγµατοποιούνται απαραίτητες αλλά µη επείγουσες προσαρµογές σε ∆.Π.Χ.Α. τα οποία δεν θα 
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αποτελέσουν µέρος κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες 

βελτιώσεις έχουν εφαρµογή για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2011, ενώ 

προγενέστερη εφαρµογή τους επιτρέπεται. Οι ετήσιες βελτιώσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση . 

 

Ο Όµιλος δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα. Με βάση 

την υπάρχουσα δοµή του Οµίλου και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η ∆ιοίκηση δεν 

αναµένει σηµαντικές επιδράσεις  στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου από την 

εφαρµογή των ανωτέρω Προτύπων και διερµηνειών όταν αυτά καταστούν εφαρµόσιµα.  

 

9.3 Σηµαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιµήσεις και παραδοχές  

 

Η προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί από τη ∆ιοίκηση τον 

σχηµατισµό κρίσεων, εκτιµήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δηµοσιευµένα στοιχεία 

του ενεργητικού και τις υποχρεώσεις, όπως επίσης την γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων και τα δηµοσιευµένα 

ποσά εσόδων και εξόδων κατά την περίοδο αναφοράς. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί να 

διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιµηθεί. 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις επαναξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται τόσο στην εµπειρία του 

παρελθόντος όσο και σε άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων και των προσδοκιών για 

µελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά µε βάση τις συγκεκριµένες συνθήκες. 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά 

δεδοµένα και προσδοκίες για µελλοντικά γεγονότα που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τις ισχύουσες 

συνθήκες. 

 

9.3.1 Κρίσεις 

Οι βασικές κρίσεις που πραγµατοποιεί η ∆ιοίκηση του Οµίλου (εκτός των κρίσεων που συνδέονται µε 

εκτιµήσεις οι οποίες παρουσιάζονται στη συνέχεια) και που έχουν τη σηµαντικότερη επίδραση στα 

ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, κυρίως σχετίζονται µε την ανακτησιµότητα 

των απαιτήσεων. Συγκεκριµένα, η ∆ιοίκηση εξετάζει κατ’ έτος την ανακτησιµότητα των κονδυλίων 

που περιλαµβάνονται στους εισπρακτέους λογαριασµούς, σε συνδυασµό και µε εξωτερική 

πληροφόρηση, (βάσεις δεδοµένων αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας πελατών, νοµικοί 

σύµβουλοι) προκειµένου να αποφασίσει για την ανακτησιµότητα των κονδυλίων που 

περιλαµβάνονται στους εισπρακτέους λογαριασµούς. 

9.3.2 Εκτιµήσεις και παραδοχές 

Συγκεκριµένα ποσά που περιλαµβάνονται ή επηρεάζουν τις οικονοµικές καταστάσεις και τις σχετικές 

γνωστοποιήσεις θα πρέπει να εκτιµηθούν απαιτώντας από τη ∆ιοίκηση να χρησιµοποιήσει 

παραδοχές αναφορικά µε τις αξίες ή τις συνθήκες οι οποίες δεν µπορούν να είναι γνωστές µε 

βεβαιότητα κατά τη στιγµή προετοιµασίας των οικονοµικών καταστάσεων. Μία «κρίσιµη λογιστική 

εκτίµηση» είναι εκείνη που συνδυάζει σηµαντικότητα στην απεικόνιση της χρηµατοοικονοµικής 
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κατάστασης της επιχείρησης και των αποτελεσµάτων της και απαιτεί από τη ∆ιοίκηση της εταιρείας 

πιο δύσκολες, υποκειµενικές ή σύνθετες κρίσεις, ενώ συχνά υπάρχει ανάγκη εκτιµήσεων σχετικά µε 

την επίδραση γεγονότων τα οποία θεωρούνται ως ενδογενώς αβέβαια. Ο Όµιλος αποτιµά τέτοιες 

κρίσεις σε µία συνεχή βάση στηριζόµενη σε ιστορικά στοιχεία και εµπειρία, σε συµβουλές ειδικών, σε 

τάσεις και µεθόδους οι οποίες θεωρούνται εύλογες σε σχέση µε τις περιστάσεις, καθώς και σε 

προβλέψεις αναφορικά µε το πώς αυτές ενδέχεται να µεταβληθούν στο µέλλον.  

Αναγνώριση εξόδων για ανάπτυξη λογισµικών προγραµµάτων   

Η αναγνώριση των εξόδων, που αποδίδονται στην ανάπτυξη λογισµικών προγραµµάτων στον Όµιλο, 

ως άυλα στοιχεία του ενεργητικού, στις οικονοµικές καταστάσεις πραγµατοποιείται µόνο όταν είναι 

πιθανό ότι τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που θα προκύψουν από τα άυλα στοιχεία του ενεργητικού 

θα εισρεύσουν στον Όµιλο. Στην εκτίµηση των µελλοντικών οικονοµικών οφελών ο Όµιλος 

συνυπολογίζει την τεχνική δυνατότητα να ολοκληρωθεί το άυλο στοιχείο του ενεργητικού 

προκειµένου αυτό να διατεθεί για πώληση ή χρήση, την ύπαρξη αγοράς για το προϊόν που παράγει 

το άυλο πάγιο στοιχείο ή αν πρόκειται να χρησιµοποιηθεί εσωτερικά τη χρησιµότητα του άυλου 

στοιχείου του ενεργητικού καθώς και την δυνατότητα αξιόπιστης µέτρησης των εξόδων που θα 

αποδοθούν στο άυλο στοιχείο του ενεργητικού κατά τη διάρκεια της ανάπτυξής του. 

Εκτίµηση αποµείωσης  

Ο Όµιλος ελέγχει ετησίως την υπάρχουσα υπεραξία για τυχόν αποµείωση και ερευνά τα γεγονότα ή 

τις συνθήκες που καθιστούν πιθανή την ύπαρξη αποµείωσης. Ο καθορισµός της ύπαρξης 

αποµείωσης απαιτεί την αποτίµηση της αντίστοιχης µονάδας, η οποία εκτιµάται χρησιµοποιώντας τη 

µέθοδο της προεξόφλησης των ταµειακών ροών. Επιπλέον ετησίως ελέγχονται για τυχόν αποµείωση 

τα λοιπά αναγνωριζόµενα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου.  

Προβλέψεις  

Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για απαιτήσεις ίσες µε το ποσό των απαιτήσεων από πελάτες και 

χρεώστες που η ∆ιοίκηση της Οµίλου εκτιµά ως επισφαλείς. Για να καθορίσει τις απαραίτητες 

προβλέψεις κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, λαµβάνει υπόψη διάφορα γεγονότα (π.χ. 

πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη, αµφισβήτηση ύπαρξης της απαίτησης και του ποσού αυτής, 

κλπ). Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι οι προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους, ύψους € 270.391, είναι 

επαρκείς (2009: €149.132). 

Ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Ο Όµιλος  είναι δυνατό να εµπλακεί σε δικαστικές διαµάχες και αξιώσεις κατά τη συνήθη πορεία της 

λειτουργίας του. Η ∆ιοίκηση έχει την άποψη ότι οποιοιδήποτε διακανονισµοί επιτευχθούν δε θα 

επηρεάσουν σηµαντικά τη χρηµατοοικονοµική θέση του Οµίλου όπως αυτή παρουσιάζεται την 31η 

∆εκεµβρίου 2010. Ωστόσο, ο προσδιορισµός ενδεχόµενων υποχρεώσεων συνδεµένων µε δικαστικές 

διαµάχες και αξιώσεις είναι µία σύνθετη διαδικασία, που απαιτεί κρίσεις αναφορικά µε το αποτέλεσµα 

και την εφαρµογή νόµων και ρυθµίσεων. Αλλαγή στις κρίσεις ή στην εφαρµογή µπορεί να έχει ως 

αποτέλεσµα την αύξηση ή τη µείωση των ενδεχόµενων υποχρεώσεων της εταιρείας στο µέλλον. Η 

∆ιοίκηση εκτιµά ότι έχουν διενεργηθεί επαρκείς προβλέψεις για την αντιµετώπιση ενδεχόµενων 

υποχρεώσεων συνδεµένων µε δικαστικές διαµάχες. 

Φόροι εισοδήµατος 
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Η Μητρική Εταιρεία και η θυγατρική «RETAIL- LINK AE»  υπόκεινται σε φόρο εισοδήµατος στην 

Ελληνική επικράτεια και οι θυγατρικές «ENTERSOFT BULGARIA LTD» και «ENTERSOFT 

ROMANIA SOFTWORE SRL» στη Βουλγάρικη και Ρουµάνικη επικράτεια αντίστοιχα. Σηµαντικές 

εκτιµήσεις απαιτούνται για τον καθορισµό της πρόβλεψης για φόρους εισοδήµατος. Ο Όµιλος  

αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναµενόµενα θέµατα φορολογικού ελέγχου βασιζόµενη σε εκτιµήσεις 

του κατά πόσο θα οφείλονται επιπλέον φόροι. Όταν το τελικό αποτέλεσµα από τους φόρους αυτών 

των υποθέσεων διαφέρει από τα ποσά που είχαν αρχικά λογισθεί, τέτοιες διαφορές θα επιδράσουν 

στο φόρο εισοδήµατος και στις προβλέψεις για αναβαλλόµενη φορολογία στην περίοδο κατά την 

οποία καθορίστηκαν αυτά τα ποσά.  

 

9.4 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που 

παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 

από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων.  

Ως γεωγραφικός τοµέας ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή στην οποία παρέχονται προϊόντα και 

υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη και πώληση λογισµικών προγραµµάτων και στην 

παροχή συµβουλευτικών υπηρεσιών όσον αφορά θέµατα οργάνωσης λογισµικού, και στην παροχή 

υπηρεσιών µέσω διαδικτύου (θυγατρική εταιρεία RETAIL-LINK AE ). 

Γεωγραφικά ο Όµιλος δραστηριοποιείται κατά κύριο λόγο στην ελληνική επικράτεια αλλά και σε 

Ρουµανία και Βουλγαρία. 

 

9.5 Ενοποίηση 

Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη 

εταιρεία (µητρική) είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των µετοχών της εταιρίας στην οποία έγινε 

η επένδυση είτε µέσω της εξάρτησής της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος.  ∆ηλαδή, 

θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Η Entersoft A.E. 

αποκτά και ασκεί έλεγχο µέσω των δικαιωµάτων ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωµάτων 

ψήφου τα οποία είναι ασκήσιµα κατά το χρόνο σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων λαµβάνεται 

υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. 

Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε τη µέθοδο της εξαγοράς από την 

ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία 

που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται.  

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς. Το κόστος 

κτήσης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών 

που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, 

πλέον τυχόν κόστους άµεσα συνδεδεµένου µε την συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά 

στοιχεία, υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρούνται κατά την 

εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής. Το κόστος αγοράς πέραν 

της εύλογης αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το 
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συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που 

αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα. 

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των 

εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται κατά την ενοποίηση. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης 

απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος στοιχείου 

ενεργητικού. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε 

αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. Η αρνητική υπεραξία που προκύπτει από εξαγορά 

λοιπών εταιρειών καταχωρείται απ’ ευθείας στα αποτελέσµατα της χρήσης. 

 

9.6 Μετατροπή ξένου νοµίσµατος 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται βάσει του 

νοµίσµατος του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος στο οποίο λειτουργεί ο Όµιλος (λειτουργικό 

νόµισµα). Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ, που είναι το 

λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα παρουσίασης της µητρικής Εταιρείας και όλων των θυγατρικών 

της. 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε την χρήση των ισοτιµιών 

που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 

συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων 

που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Οι συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που 

αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς 

καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

Οι ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις των εταιρειών που µετέχουν στην ενοποίηση και οι οποίες 

αρχικά παρουσιάζονται σε νόµισµα διαφορετικό από το νόµισµα παρουσίασης του Οµίλου, έχουν 

µετατραπεί σε ευρώ. Τα στοιχεία και οι υποχρεώσεις έχουν µεταφραστεί σε ευρώ στην ισοτιµία 

κλεισίµατος του ισολογισµού. Τα έσοδα και τα έξοδα έχουν µετατραπεί στο νόµισµα παρουσίασης 

του Οµίλου στις µέσες ισοτιµίες κατά την αναφερόµενη περίοδο. Όποιες διαφορές προκύπτουν από 

την διαδικασία έχουν χρεωθεί / πιστωθεί στο αποθεµατικό µετατροπής ισολογισµών σε ξένο νόµισµα 

της καθαρής θέσης. 

    

9.7 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως 

τους ή στις αξίες τεκµαιρόµενου κόστους όπως αυτό προσδιορίστηκε βάσει εύλογων αξιών κατά την 

ηµεροµηνία µετάβασης µείον κατ’ αρχήν τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και δεύτερον τυχών 

απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για 

την απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσώµατων παγίων 

ή ως ξεχωριστό πάγιο µόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα µελλοντικά 

οικονοµικά οφέλη που αναµένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου στοιχείου και το κόστος 
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τους µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα 

αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώµατων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν 

αποσβένονται) υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

Εγκαταστάσεις Κτιρίων Βάσει διάρκειας συµβολαίου 

Μηχανολογικός Εξοπλισµός 6-20 έτη 

Λοιπός εξοπλισµός 3-5 έτη 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε 

κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώµατων ακινητοποιήσεων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους η διαφορά (αποµείωση) καταχωρείται άµεσα ως έξοδο στα 

αποτελέσµατα. 

Κατά την πώληση ενσώµατων ακινητοποιήσεων οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται 

και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Οι επισκευές και 

οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

 

9.8  Άυλα περιουσιακά στοιχεία και Υπεραξία 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνονται τα κόστη ανάπτυξης λογισµικού καθώς και οι 

άδειες λογισµικού. 

Λογισµικό: Οι από αγορά προερχόµενες άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον 

τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης 

ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυµαίνεται από 1 έως 4 χρόνια. 

Έξοδα ανάπτυξης: Τα έξοδα που προκύπτουν λόγω ανάπτυξης εσωτερικών προγραµµάτων (και 

σχετίζονται µε τον σχεδιασµό και τις δοκιµές νέων ή βελτιωµένων λογισµικών προγραµµάτων) 

αναγνωρίζονται ως άυλα στοιχεία  εφόσον είναι πιθανό να προσφέρουν στην εταιρεία µελλοντικά 

οικονοµικά οφέλη. Τα έξοδα ανάπτυξης τα οποία έχουν κεφαλαιοποιηθεί αποσβένονται από την 

εκκίνηση της εµπορικής παραγωγής του προϊόντος βάσει της σταθερής µεθόδου απόσβεσης κατά 

την περίοδο των αναµενόµενων ωφελειών του προϊόντος.  Η χρονική περίοδος απόσβεσης που έχει 

υιοθετηθεί από τον Όµιλο ανέρχεται σε 7 έτη. Τα ιδιοπαραγόµενα λογισµικά προγράµµατα 

περιλαµβάνουν το άµεσο κόστος µισθοδοσίας του προσωπικού που συµµετέχει στην ανάπτυξη των 

προγραµµάτων αυτών. Έξοδα ανάπτυξης τα οποία σε προηγούµενες οικονοµικές χρήσεις είχαν 

καταχωρηθεί ως έξοδα δεν καταχωρούνται ως ασώµατες ακινητοποιήσεις σε µεταγενέστερη 

οικονοµική χρήση. 

Πελατειακές σχέσεις: Τα κονδύλια που παρουσιάζονται στα άυλα στοιχεία του Οµίλου και της 

Εταιρείας ως Πελατειακές σχέσεις, είναι τα κονδύλια που προέκυψαν από την διαδικασία 

επιµερισµού του κόστους συνένωσης, µε βάση την εκτίµηση της εύλογης αξίας των αναγνωρίσιµων 

άυλων περιουσιακών στοιχείων, των παγίων περιουσιακών στοιχείων και λοιπών στοιχείων 

ενεργητικού και υποχρεώσεων (Purchase Price Allocation-PPA) µε βάση όσα ορίζονται στο ∆ιεθνές 

Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 3 (∆.Π.Χ.Α. 3), των θυγατρικών εταιρειών που 
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αποκτήθηκαν µέσα στη χρήση 2009. Η χρονική περίοδος απόσβεσης που έχει υιοθετηθεί από την 

∆ιοίκηση του Οµίλου ανέρχεται  από 7 -10 έτη. 

 

Υπεραξία: Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης 

αξίας του µεριδίου της καθαρής θέσης της θυγατρικής επιχείρησης κατά την ηµεροµηνία της 

εξαγοράς. Στην περίπτωση που η τρέχουσα αξία καθαρής θέσης κατά την ηµεροµηνία εξαγοράς µίας 

εταιρείας είναι µεγαλύτερη από το τίµηµα που δόθηκε για την απόκτησή της, τότε προκύπτει αρνητική 

υπεραξία η οποία καταχωρείται απευθείας ως έσοδο στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 

 

Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για αποµείωση και αναγνωρίζεται στο κόστος µείον τις όποιες ζηµιές 

αποµείωσης. Για την ευχερέστερη διεκπεραίωση των ελέγχων αποµείωσης, το ποσό της υπεραξίας 

κατανέµεται σε µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών. Κέρδη και ζηµίες από την πώληση µιας 

επιχείρησης περιλαµβάνουν τη λογιστική αξία της υπεραξίας που αντιστοιχεί στην επιχείρηση που 

πουλήθηκε. 

 

9.9 Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και 

υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική 

αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη.  Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε 

έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα 

ανακτηθεί.  Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της 

αξίας λόγω χρήσης. Η ζηµία λόγω µείωσης της αξίας των στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται 

από την επιχείρηση όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας ∆ηµιουργίας 

Ταµειακών Ροών) είναι µεγαλύτερη από το ανακτήσιµο ποσό τους. 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα 

πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και 

προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του 

στοιχείου ενεργητικού, ενώ αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών 

ταµειακών ροών που αναµένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση ενός στοιχείου 

ενεργητικού και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. 

 

9.10 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

Οι Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις του ενεργητικό καταχωρούνται πάντα στο ιστορικό κόστος 

χωρίς έκπτωση παρούσας αξίας από την ηµεροµηνία της αναµενόµενης λήξης ή πραγµατοποίησης. 

Εγγυήσεις 

Οι εγγυητικές καταβολές αφορούν καταθέσεις για ορισµένους προµηθευτές για να εξασφαλίσουν τις 

υποχρεώσεις του Οµίλου προς αυτούς τους προµηθευτές. Τα ποσά παραµένουν ως απαιτήσεις κατά 

τη διάρκειά τους. Με τη λήξη αυτών των υποχρεώσεων τα καταβληµένα ποσά µπορούν να 

συµψηφισθούν έναντι όλου ή τµήµατος εκκρεµών υποχρεώσεων, σύµφωνα µε τους όρους της 

καταβολής, ενώ το υπόλοιπο επιστρέφεται στον Όµιλο.  
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9.11 Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου 

µείον την πρόβλεψη για µείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το 

κόστος ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα αξία τότε το στοιχείο αυτό 

αποτιµάται στο ανακτήσιµο ποσό αυτού δηλαδή στη παρούσα αξία των µελλοντικών ροών του 

περιουσιακού στοιχείου η οποία υπολογίζεται µε βάση το πραγµατικό αρχικό επιτόκιο. Η σχετική 

ζηµία µεταφέρεται απευθείας στα αποτελέσµατα χρήσης. Οι ζηµιές αποµείωσης, δηλαδή όταν 

υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι ο Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που 

οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα.  

 

9.12 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο 

καθώς επίσης και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της 

αγοράς χρήµατος και οι τραπεζικές καταθέσεις.  

 

9.13  Ίδια Κεφάλαια 

Το µετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύµφωνα µε την ονοµαστική αξία των µετοχών που έχουν 

εκδοθεί. Οι κοινές µετοχές ταξινοµούνται στα ίδια κεφάλαια. Κατά την  αύξηση µετοχικού κεφαλαίου η 

οποία διαφορά µεταξύ της ονοµαστικής αξίας των µετοχών και της τιµής διάθεσης των µετοχών στο 

κονδύλι  «∆ιαφορά Υπέρ το Άρτιο». Έξοδα τα οποία πραγµατοποιήθηκαν για την έκδοση µετοχών 

εµφανίζονται, µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της 

έκδοσης. 

 

Κατά την απόκτηση ιδίων µετοχών το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών 

δαπανών, απεικονίζεται µειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. Κανένα κέρδος ή ζηµία δεν αναγνωρίζεται 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης από την αγορά, πώληση, έκδοση ή διαγραφή ιδίων 

µετοχών.  

 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές από την µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων θυγατρικών στο 

νόµισµα λειτουργίας του Οµίλου περιλαµβάνονται στο αποθεµατικό µετατροπής. 

 

9.14 Φορολογία εισοδήµατος & αναβαλλόµενος φόρος 

Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και 

τους αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται 

µε τα οικονοµικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα 

καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήµατος 

αναγνωρίζεται στον λογαριασµό των αποτελεσµάτων της περιόδου εκτός του φόρου εκείνου που 
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αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια στην οποία περίπτωση 

καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις 

προς τις δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου 

εισοδήµατος της περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που αφορούν προηγούµενες 

χρήσεις. 

Οι τρέχοντες φόροι επιµετρούνται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους 

φορολογικούς νόµους που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται 

βασιζόµενα στο φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσµα φορολογικά 

στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως µέρος των φορολογικών εξόδων 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των 

στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται 

εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός 

επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το 

φορολογικό κέρδος ή ζηµία. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να εφαρµοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα 

διακανονιστεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και 

φορολογικούς νόµους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία του 

Ισολογισµού. Σε περίπτωση αδυναµίας σαφούς προσδιορισµού του χρόνου αναστροφής των 

προσωρινών διαφορών εφαρµόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόµενη της 

ηµεροµηνίας του ισολογισµού χρήση. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί 

την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν 

από επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η 

αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από την εταιρεία και είναι πιθανό ότι οι 

προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 

Οι περισσότερες αλλαγές στις  αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται σαν ένα κοµµάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

Μόνο αυτές οι µεταβολές στα στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις 

προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, όπως η 

επανεκτίµηση της αξίας της ακίνητης περιουσίας και έχουν ως αποτέλεσµα η σχετική αλλαγή στις  

αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι του σχετικού 

λογαριασµού της καθαρής θέσης. 
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9.15 Παροχές στο προσωπικό 

Βραχυπρόθεσµες παροχές: Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζοµένους (εκτός από 

παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δεδουλευµένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση ενώ σε 

περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών η επιχείρηση 

αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) µόνο κατά 

την έκταση που η προπληρωµή θα οδηγήσει σε µείωση µελλοντικών πληρωµών ή σε επιστροφή. 

Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές µετά τη λήξη της απασχόλησης 

περιλαµβάνουν συντάξεις ή άλλες παροχές (ασφάλειες ζωής και ιατρική περίθαλψη) που παρέχει η 

επιχείρηση µετά την λήξη της απασχόλησης ως αντάλλαγµα της υπηρεσίας των εργαζοµένων. 

Συνεπώς περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων εισφορών όσο και προγράµµατα  

καθορισµένων παροχών. Το δεδουλευµένο κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών 

καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

Πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών 

Με βάση το πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νοµική ή τεκµαρτή) 

περιορίζεται στο ποσό που έχει συµφωνηθεί να συνεισφέρει στον φορέα (π.χ. ταµείο) που 

διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς το ποσό των παροχών που θα λάβει ο 

εργαζόµενος προσδιορίζεται από το ποσό που καταβάλλει η επιχείρηση (ή και ο εργαζόµενος) και 

από τις καταβληθείσες επενδύσεις των εισφορών αυτών. 

Η πληρωτέα εισφορά από την επιχείρηση σε ένα πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών 

αναγνωρίζεται είτε ως µία υποχρέωση, µετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε 

ως ένα έξοδο. 

Πρόγραµµα καθορισµένων παροχών 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών 

αποτελεί την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισµένη παροχή µείον την εύλογη αξία των 

στοιχείων του ενεργητικού του προγράµµατος (εάν υπάρχουν) και τις µεταβολές που προκύπτουν 

από οποιοδήποτε αναλογιστικό κέρδος ή ζηµία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσµευση της 

καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου 

της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση 

χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της επιχείρησης όσο 

και του εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στα αποτελέσµατα. Αυτά που προκύπτουν από τις 

προσαρµογές µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της 

σωρευµένης υποχρέωσης, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο 

ασφαλιστικό χρόνο των συµµετεχόντων στο πρόγραµµα. Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται 

άµεσα στα αποτελέσµατα µε εξαίρεση την περίπτωση που οι µεταβολές του προγράµµατος 

εξαρτώνται από τον εναποµένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων. Στην περίπτωση αυτή το 

κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσµατα µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην περίοδο 

ωρίµανσης. 

Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης  
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Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης καταβάλλονται όταν οι εργαζόµενοι αποχωρούν πριν 

την ηµεροµηνία συνταξιοδοτήσεως. Ο Όµιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσµεύεται είτε όταν 

τερµατίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζοµένων σύµφωνα µε ένα λεπτοµερές πρόγραµµα για 

το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για 

εκούσια (εθελουσία) αποχώρηση.  

 

9.16 Επιχορηγήσεις 

Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: 

α) Υπάρχει τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί ή πρόκειται να 

συµµορφωθεί µε τους όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης 

θα εισπραχθεί. Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται µε τρόπο συστηµατικό στα 

έσοδα µε βάση την αρχή του συσχετισµού των επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και 

επιχορηγούν. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα 

έτσι ώστε να αντιστοιχίζονται µε τα έξοδα που προορίζονται να αποζηµιώσουν. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες 

υποχρεώσεις ως έσοδο επόµενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηµατικά και ορθολογικά στα 

έσοδα κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. 

 

9.17  Λοιπές Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος  έχει παρούσες νοµικές ή τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις ως 

αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων. Είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροών πόρων και η 

εκτίµηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε αξιοπιστία. Οι 

προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται 

προκειµένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη 

διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωµατώνουν 

οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη.  

 

9.18 Χρηµατοοικονοµικές Υποχρεώσεις 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος γίνεται συµβαλλόµενο µέρος σε 

σχετική σύµβαση και διακόπτεται η αναγνώριση όταν η υποχρέωση λήγει, ακυρώνεται ή 

εκπληρώνεται. Όλοι οι τόκοι αναγνωρίζονται ως δαπάνες υπό τον τίτλο «Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα» 

της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσεως. Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου  

περιλαµβάνουν δανειακές υποχρεώσεις (τραπεζικά δάνεια και υπεραναλήψεις) και εµπορικές και 

λοιπές υποχρεώσεις. 

∆ανειακές υποχρεώσεις 

Τα τραπεζικά δάνεια καταχωρούνται ως υποχρεώσεις την ηµεροµηνία που εισπράττονται τα 

κεφάλαια. Περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις υπό τους τίτλους: «Μακροπρόθεσµες 

δανειακές υποχρεώσεις», «Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις» και «Μακροπρόθεσµες 
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υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόµενη χρήση». Τα έξοδα έκδοσης δανείου περιλαµβάνονται στα 

αποτελέσµατα εκµετάλλευσης. Σε ηµεροµηνίες µεταγενέστερες του Ισολογισµού τα δάνεια 

εµφανίζονται µε το ονοµαστικό απλήρωτο ποσό. Τα έξοδα των τόκων αναγνωρίζονται όταν 

καταβάλλονται και κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού στο βαθµό που αυτά τα έξοδα είναι 

δεδουλευµένα και δεν έχουν καταβληθεί. Τα δάνεια χωρίζονται σε µακροπρόθεσµα, αν λήγουν σε 

περισσότερο από ένα έτος, και σε βραχυπρόθεσµα, αν λήγουν σε ένα έτος ή λιγότερο. Οι 

υποχρεώσεις που προκύπτουν από χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις µετρούνται στην αρχική αξία 

µείον το κεφαλαιουχικό στοιχείο των πληρωµών των µισθωµάτων. 

Εµπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 

Περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις υπό τους τίτλους: «Λοιπές Μακροπρόθεσµες 

Υποχρεώσεις», «Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις» καθώς και «Λοιπές Βραχυπρόθεσµες 

Υποχρεώσεις». 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην ονοµαστική τους αξία και 

αποτιµώνται µεταγενέστερα στο αναπόσβεστο κόστος τους µείον τις πληρωµές. 

Κέρδη και ζηµιές από τη διακοπή αναγνώρισης καθώς και από τη διαδικασία απόσβεσης, 

καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

Όταν υπάρχουσα υποχρέωση ανταλλάσσεται από άλλον ή τον ίδιο δανειστή µε διαφορετικούς όρους, 

ή οι όροι της τρέχουσας υποχρέωσης µεταβάλλονται σηµαντικά, αυτή η αλλαγή χειρίζεται ως 

διαγραφή της αρχικής υποχρέωσης και αναγνωρίζεται ως νέα υποχρέωση. Οποιαδήποτε διαφορά 

στα σωρευµένα ποσά αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

9.19 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία εκτελεσθέντων έργων, πωλήσεων αγαθών και 

παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.    Η 

αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

• Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος  παραδίδει τα αγαθά 

στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισµένη.  

• Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που 

παρέχονται οι  υπηρεσίες µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε 

το σύνολο των παρεχόµενων υπηρεσιών. 

• Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε 

την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία 

αυτών µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων 

µελλοντικών ταµειακών ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Στην συνέχεια 

λογίζονται τόκοι µε το ίδιο επιτόκιο επί της αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

• Μερίσµατα: Τα µερίσµατα λογίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές που 

πραγµατοποιούνται για  λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στο αποτέλεσµα ως έξοδα, κατά το 

χρόνο χρήσεως του µισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση. 
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9.20 Λειτουργικές Μισθώσεις 

Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον 

εκµισθωτή ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές 

µισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκµισθωτή) αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 

 

9.21 ∆ιανοµή µερισµάτων 

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονοµικές 

καταστάσεις την ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 

µετόχων. 

 

 

10. ∆ιαχείριση κινδύνων  

 

Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε 

συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο 

ταµειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από µεταβολές επιτοκίων. 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίµων.  Η 

Κεντρική υπηρεσία διαχείρισης διαθεσίµων προσδιορίζει, εκτιµά και αντισταθµίζει τους 

χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε συνεργασία µε τις υπηρεσίες που αντιµετωπίζουν αυτούς τους 

κινδύνους. Προ της διενέργειας σχετικών συναλλαγών λαµβάνεται έγκριση από τα στελέχη που έχουν 

το δικαίωµα δέσµευσης της εταιρίας προς τους αντισυµβαλλόµενούς της.  

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

O Όµιλος έχει επενδύσεις στο εξωτερικό, τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία των οποίων εκτίθενται σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος αυτού του είδους προκύπτει από την ισοτιµία 

LEVA Βουλγαρίας / ευρώ και RON Ρουµανίας / ευρώ. O Όµιλος δεν χρησιµοποίει χρηµατοπιστωτικά 

εργαλεία για την µείωση του κινδύνου αυτού. Η διοίκηση παρακολουθεί την θέση του Οµίλου ως 

προς το κίνδυνο αυτό σε συνεχή βάση και αξιολογεί την ανάγκη να χρησιµοποιήσει συγκεκριµένα 

χρηµατοπιστωτικά εργαλεία για να τον περιορίσει. 

Η Εταιρεία δεν διενεργεί συναλλαγές σε ξένο νόµισµα. 

Κίνδυνος τεχνολογικών εξελίξεων 

Οι τεχνολογικές εξελίξεις στην τεχνολογία παραγωγής λογισµικού και τα λειτουργικά συστήµατα, υπό 

συνθήκες, µπορεί να επηρεάσουν µία εταιρεία παραγωγής λογισµικού. Η συνεχής αναβάθµιση των 

προϊόντων στα τελευταία τεχνολογικά περιβάλλοντα είναι σηµαντικός παράγοντας 

ανταγωνιστικότητας της εταιρείας.  

Ο Όµιλος δεν εκτιµά ότι για τα αµέσως επόµενα χρόνια τίθεται τέτοιος κίνδυνος, αφού τα προϊόντα 

του είναι ανεπτυγµένα στην τελευταία τεχνολογική πλατφόρµα Microsoft .net 4 και µάλιστα αυτό 

συνιστά ισχυρό στοιχείο της ανταγωνιστικότητάς της που τον διαφοροποιεί στην αγορά. 
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Σε κάθε περίπτωση ο όµιλος παρακολουθεί στενά τις τεχνολογικές εξελίξεις µέσω της ιδιότητάς του 

ως Microsoft Gold ISV Partner και προσαρµόζει αντίστοιχα τα προϊόντα της. Επιπλέον ο Τεχνικός 

∆ιευθυντής του Οµίλου συµµετέχει στο θεσµό Microsoft Architect Council που σκοπό έχει την έγκαιρη 

ενηµέρωση των συνεργατών της Microsoft για τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις. Να σηµειωθεί ότι 

σε αυτό το θεσµό συµµετέχουν µόνον τρεις εταιρείες παραγωγής λογισµικού. Τέλος να σηµειωθεί ότι 

η εταιρεία µας ανακηρύχθηκε για το 2010 από τη Microsoft Αµερικής ως “Country Partner of the 

Year”, γεγονός που πιστοποιεί  την τεχνολογική πρωτοπορία της αλλά και την εµπορική της 

ανάπτυξη. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος  δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου λόγω µεγάλης διασποράς 

πελατολογίου.  Οι πωλήσεις γίνονται σε δύο κανάλια, συνεργάτες-µεταπωλητές και τελικούς πελάτες. 

Οι συνεργάτες είναι ειδικά επιλεγµένοι και υπάρχει αξιολογηµένο ιστορικό πιστώσεων. Το ίδιο ισχύει 

και για τους τελικούς πελάτες που όντας συνήθως µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις έχουν θετικό 

ιστορικό πιστώσεων. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα διατηρώντας επαρκή διαθέσιµα και επαρκή 

πιστωτικά όρια µε τις συνεργαζόµενες τράπεζες. 

Κίνδυνος ταµειακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών των 

επιτοκίων 

Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταµειακές ροές του Οµίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από µεταβολές 

στις τιµές των επιτοκίων.  Ο Όµιλος δεν έχει στο ενεργητικό του σηµαντικά έντοκα στοιχεία, η πολιτική 

δε του Οµίλου είναι να διατηρεί περίπου το σύνολό τους σε προϊόντα κυµαινόµενου επιτοκίου µε 

εξασφαλισµένη απόδοση.   

Στην λήξη της διαχειριστικής περιόδου το σύνολο του δανεισµού ήταν σε δάνεια κυµαινόµενου 

επιτοκίου. Να σηµειωθεί εδώ ότι ο δανεισµός του Οµίλου στη λήξη της διαχειριστικής περιόδου ήταν 

µηδενικός. Ο Όµιλος δεν έχει µακροπρόθεσµα δάνεια άρα ο κίνδυνος µεταβολής των επιτοκίων από 

αυτά δεν υφίσταται.  

 

 

11. ∆οµή του Οµίλου 

Η δοµή του Οµίλου κατά την 31
η
 ∆εκεµβρίου  2010 έχει ως εξής: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΗΜΕΡ/ΝΑ

 Ι∆ΡΥΣΗΣ

ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ

ΜΕΤΟΧΙΚΟ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΠΟΣOΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΜΕΘΟ∆ΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

EΝΤΕΡΣΟΦΤ  ΑΕ

Λ. Συγγρού 362 και Ευριπίδου Καλλιθέα, Αθήνα - Ελλάδα 24/07/2002 2.673.600 ΜΗΤΡΙΚΗ

RETAIL- LINK AE

Βουτσινά 66 Χολαργός , Αθήνα - Ελλάδα
09/10/2009 314.601 78,38%

Ολική 

Ενοποίηση

ENTERSOFT BULGARIA EOOD

Mladost 4 block 459, 1st floor, BG1715 Sofia -   Βουλγαρία 05/09/2008 100.000 100,00%
Ολική 

Ενοποίηση

ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE SRL

13 George Calinescu Str., 4th floor, Bucharest- Ρουµανία
28/07/2008 200.000 100,00%

Ολική 

Ενοποίηση



 

Ετήσιες  Οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση 

 Από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η ∆εκεµβρίου 2010 

37 

Στις 21/9/2010  ολοκληρώθηκε η απορρόφηση της θυγατρικής εταιρείας «NOVA CONSULTING AE» 

από την µητρική εταιρεία σύµφωνα µε τις αποφάσεις των Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων στις 

6/7/2010 των ανωτέρω εταιρειών. 

 

Στις 10/2/2010 πιστοποιήθηκε η υλοποίηση της απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 

22/1/2010 των Μετόχων της θυγατρικής «RETAIL –LINK AE» που αφορούσε στην αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας δια της εκδόσεως δεκαοκτώ χιλιάδων διακοσίων (18.200) νέων 

ονοµαστικών µετοχών µε τιµή έκδοσης τριών ευρώ (3,00) και τιµής διάθεσης έξι ευρώ και 33 λεπτά 

(6,33) εκάστης µε την οποία το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας αυξήθηκε κατά ποσό πενήντα 

τεσσάρων χιλιάδων εξακοσίων (54.600) ευρώ ενώ η διαφορά της τιµής διάθεσης κατά τρία ευρώ και 

33 λεπτά (3,33) ποσού εξήντα χιλιάδων εξακοσίων έξι ευρώ (60.606) µεταφέρθηκε σε ειδικό 

αποθεµατικό υπέρ το άρτιο.  

Στην ανωτέρω αύξηση δεν συµµετείχε η  Μητρική Εταιρεία  µε συνεπεία το ποσοστό συµµετοχής της 

στην θυγατρική εταιρεία «RETAIL LINK AE» να έχει διαµορφωθεί από 95,38% σε 78,83% του 

µετοχικού κεφαλαίου. 

 

 

12.Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  

 

Πρωτεύων τοµέας πληροφόρησης – επιχειρηµατικοί τοµείς 

H Μητρική Εταιρία δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη και πώληση λογισµικών καθώς και στην 

παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών σε λογισµικά προγράµµατα.  

 

Οι θυγατρικές εταιρείες ENTERSOFT BULGARIA EOOD και ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE 

SRL δραστηριοποιούνται στη πώληση λογισµικών καθώς και στην παροχή υποστηρικτικών 

υπηρεσιών σε λογισµικά προγράµµατα.  

Οι δραστηριότητες αυτές θεωρούνται ως ένας επιχειρηµατικός τοµέας.  

Η  θυγατρική εταιρεία Retail Link δρα ως ανεξάρτητος φορέας µεταξύ των λιανεµπόρων και των 

προµηθευτών τους υποστηρίζοντας τις συναλλαγές τους µέσω πλατφόρµας της στο Internet. 

Οι υπηρεσίες της Retail@Link απευθύνονται τόσο στους προµηθευτές όσο και στους λιανεµπόρους. 

 

Οι πωλήσεις του Οµίλου  ανά επιχειρηµατικό τοµέα αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 

Είδος εσόδου 01/01 – 31/12/2010 01/01 – 31/12/2009

Έσοδα από πώληση λογισµικών καθώς 

και στην παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών 

σε λογισµικά προγράµµατα 6.607.320 7.062.364

Έσοδα παροχής υπηρεσιών µέσω διαδικτύου 711.545 156.949

Έσοδα από πωλήσεις Η/Υ 0 7.537

Σύνολο 7.318.865 7.226.850
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∆ευτερεύων τοµέας πληροφόρησης - γεωγραφικοί τοµείς 

Η έδρα της Μητρικής εταιρείας του Οµίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα. 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται και σε χώρες της Ευρωζώνης.  

Οι πωλήσεις του Οµίλου ανά γεωγραφικό τοµέα αναλύονται ως εξής: 

 

 

13. Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων  

 

13.1 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

∆εν υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις, ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων στοιχείων 

του ενεργητικού έναντι δανεισµού. 

Οι µεταβολές του λογαριασµού των ενσώµατων ακινητοποιήσεων του Οµίλου και της Εταιρείας έχουν 

ως εξής: 

 

Χώρα 01/01 – 31/12/2010 01/01 – 31/12/2009

Ελλάδα 7.185.994 7.157.982

Ευρωπαϊκή Ένωση 277.736 158.176

Ευρωπαϊκή Ένωση ενδοεταιρικά -40.220 -43.450

Eλλάδα ενδοεταιρικά -104.646 -45.857

Σύνολο 7.318.865 7.226.850
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Ο ΟΜΙΛΟΣ

Εγκαταστάσεις

 Κτιρίων

Μηχανολογικός

 Εξοπλισµός

Μεταφορικά

 Μέσα

Έπιπλα και 

Λοιπός εξοπλισµός Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2008 126.079 0 0 157.813 283.892

Μικτή Λογιστική αξία 182.418 2.377 7.870 492.434 685.099

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας -73.047 -2.377 -683 -319.075 -395.182

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2009 109.371 0 7.187 173.359 289.918

Μικτή Λογιστική αξία 189.902 2.190 15.927 702.407 910.426

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας -98.427 -2.190 -10.605 -555.872 -667.094

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2010 91.475 0 5.322 146.535 243.332

Εγκαταστάσεις 

Κτιρίων

Μηχανολογικός 

Εξοπλισµός

Μεταφορικά

 Μέσα

Έπιπλα και 

Λοιπός εξοπλισµός Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2008 126.079 0 0 157.813 283.892

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών εταιρειών 18.428 0 3.133 35.759 57.320

Προσθήκες 1.120 0 4.737 53.709 59.566

Πωλήσεις - Μειώσεις -25.912 0 0 -13.848 -39.760

Αποσβέσεις -21.067 0 -683 -73.921 -95.671

Μειώσεις αποσβέσεων 10.723 0 0 13.848 24.571

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2009 109.371 0 7.187 173.359 289.918

Προσθήκες 49.205 49.205

Αποσβέσεις -17.896 0 -1.864 -76.030 -95.791

Μειώσεις αποσβέσεων 0

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2010 91.475 0 5.323 146.535 243.332

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Εγκαταστάσεις

Κτιρίων

Μηχανολογικός

 Εξοπλισµός

Μεταφορικά

 Μέσα

Έπιπλα και 

Λοιπός εξοπλισµός Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2008 126.079 0 0 134.872 260.951

Μικτή Λογιστική αξία 189.902 2.377 4.736 421.029 618.045

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας -80.531 -2.377 -347 -297.995 -381.250

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2009 109.371 0 4.389 123.034 236.793

Μικτή Λογιστική αξία 189.902 2.190 4.737 449.609 646.438

Μικτή Λογιστική αξία απορροφόµενης 

θυγατρικής

0 187 120.706 120.893

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας -98.427 -2.190 -869 -354.803 -456.289

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας 

απορροφόµενης θυγατρικής

0 -187 -103.130 -103.317

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2010 91.475 0 3.868 112.382 207.725

Εγκαταστάσεις

 Κτιρίων

Μηχανολογικός

 Εξοπλισµός

Μεταφορικά

 Μέσα

Έπιπλα και 

Λοιπός εξοπλισµός Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2008 126.079 0 0 134.872 260.951

Προσθήκες 1.120 0 4.736 41.837 47.693

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 0 -13.848 -13.848

Αποσβέσεις -17.828 0 -347 -53.675 -71.850

Μειώσεις αποσβέσεων 13.848 13.848

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2009 109.371 0 4.389 123.034 236.793

Προσθήκες 0 0 28.674 28.674

Προσθήκες απορρoφόµενης  θυγατρικής 17.576 17.576

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0

Αποσβέσεις -17.896 0 -521 -56.902 -75.319

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2010 91.475 0 3.868 112.382 207.725
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13.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας συµπεριλαµβάνονται και λογισµικά προγράµµατα αξίας 

κτήσης 77.666,82 € για τα όποια έχει παρθεί επιχορήγηση ποσοστό 45% δηλαδή ποσό 34.950€. Το 

αναπόσβεστο υπόλοιπο των συγκεκριµένων παγίων στις 31/12/2010 ανερχόταν στο ποσό των 

14.585 € και το αναποσβέστο ποσό της επιχορήγησής τους στο ποσό των 6.206€ 

Οι µεταβολές του λογαριασµού των Άυλων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου και της Εταιρείας 

έχουν ως εξής: 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ανάπτυξη Λογισµικού Λοιπά Λογισµικά

Πελατειακές 

σχέσεις Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2008 1.155.525 44.931 1.200.456

Μικτή Λογιστική αξία 2.393.550 199.729 2.593.279

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας -954.065 -139.005 -1.093.070

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2009 1.439.485 60.724 1.500.209

Μικτή Λογιστική αξία 2.706.604 208.609 442.400 3.357.613

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας -1.340.722 -167.408 -49.442 -1.557.573

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2010 1.365.882 41.201 392.958 1.800.040

 

Ανάπτυξη Λογισµικού Λοιπά Λογισµικά

Πελατειακές 

σχέσεις Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2008 1.155.525 44.930 1.200.456

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών εταιρειών 7.870 7.870

Προσθήκες 625.895 28.666 654.560

Πωλήσεις - Μειώσεις

Αποσβέσεις -341.936 -20.742 -362.678

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2009 1.439.485 60.724 1.500.209

Προσθήκες 313.054 8.880 442.400 764.334

Αποσβέσεις -386.657 -28.404 -49.442 -464.503

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2010 1.365.882 41.200 392.958 1.800.040

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ανάπτυξη Λογισµικού Λοιπά Λογισµικά

Πελατειακές 

σχέσεις Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2008 1.155.525 44.846 1.200.371

Μικτή Λογιστική αξία 2.393.550 95.914 2.489.464

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας -954.065 -56.904 -1.010.969

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2009 1.439.484 39.010 1.478.494

Μικτή Λογιστική αξία 2.543.872 101.341 121.400 2.766.613

Μικτή Λογιστική αξία απορροφόµενης θυγατρικής 80.889 80.889

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας -1.317.475 -82.031 -17.343 -1.416.850

Συσσωρευµένη απόσβεση και αποµείωση αξίας 

απορροφόµενης θυγατρικής

-66.186 -66.186

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2010 1.226.397 34.013 104.057 1.364.466

Ανάπτυξη Λογισµικού Λοιπά Λογισµικά

Πελατειακές 

σχέσεις Σύνολο

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2008 1.155.525 44.846 1.200.371

Προσθήκες 625.895 12.045 637.940

Αποσβέσεις -341.936 -17.881 -359.817

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου  2009 1.439.484 39.010 1.478.494

Προσθήκες 150.322 5.428 121.400 277.150

Προσθήκες απορροφόµενης  θυγατρικής 14.703 14.703

Αποσβέσεις -363.410 -25.128 -17.343 -405.881

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2010 1.226.396 34.013 104.057 1.364.466
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13.3 Υπεραξία Επιχειρήσεων  

Στη χρήση 2009 δηµιουργήθηκε το ποσό της προσωρινής υπεραξίας  του Οµίλου ποσού € 576.423, 

η οποία προέκυψε ως η διαφορά µεταξύ του τιµήµατος της εξαγοράς και των περιουσιακών 

στοιχείων που ενσωµατώθηκαν στον Όµιλο των εταιρειών : α) «NOVA CONSULTING A.E.» σε 

ποσοστό 100% όπου προέκυψε προσωρινή  υπεραξίας 200.012 ευρώ και β) «RETAIL LINK A.E.» σε 

ποσοστό 95,38% όπου προέκυψε προσωρινή υπεραξία ποσού € 376.411. Η διαδικασία επιµερισµού 

του κόστους συνένωσης, µε βάση την εκτίµηση της εύλογης αξίας των αναγνωρίσιµων άυλων 

περιουσιακών στοιχείων, των παγίων περιουσιακών στοιχείων και λοιπών στοιχείων ενεργητικού και 

υποχρεώσεων (Purchase Price Allocation-PPA) των 2 παραπάνω εταιρειών µε βάση όσα ορίζονται 

στο ∆ιεθνές Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 3 (∆.Π.Χ.Α. 3), ολοκληρώθηκε στην κλειόµενη 

χρήση . Το τελικό ποσό της υπεραξίας ποσού 234.368 € σε επίπεδο Οµίλου και σε 102.892 € σε 

επίπεδο Εταιρείας τα οποία είναι και τα αντίστοιχα υπόλοιπα του κονδυλίου 31/12/2010 προέκυψε 

ανά εταιρεία ως εξής :  
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α) Nova Consulting Α.Ε.  

 

 

 

 

Κατόπιν της απορρόφησης της θυγατρικής Nova Consulting Α.Ε. από την µητρική Εntersoft A.E. 

στην χρήση 2010 η παραπάνω υπεραξία των 102.892 € εµφανίζεται εκτός από τον Όµιλο και στην 

Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης της Μητρικής 31/12/2010.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Ποσά σε ευρώ Λογιστική αξία 
Προσαρµογές 

εύλογης αξίας

Εύλογη αξία που 

αναγνωρίστηκε µε 

την απόκτηση
Ενεργητικό

Ενσώµατα Πάγια 33.918 33.918

Αϋλα πάγια στοιχεία 1 1

Λοιπά αϋλα πάγια στοιχεία-Πελατειακές σχέσεις 0 121.400 121.400

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 10.648 10.648

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 6.475 6.475

Αποθέµατα 10.018 10.018

Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 440.719 440.719

Λοιπές απαιτήσεις 11.497 11.497

Ταµειακά διαθέσιµα και  ισοδύναµα 36.319 36.319

Σύνολο Ενεργητικού 549.594 670.994

Μείον :

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω έξόδου από 

την υπηρεσία 6.183 6.183

Υποχρεώσεις από Αναβαλλόµενους Φόρους 0 24.280 24.280

Λοιπές προβλέψεις 19.344 19.344

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 181.268 181.268

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 48.640 48.640

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 60.758 60.758

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 35.754 35.754

Σύνολο Παθητικού 351.947 376.227

Καθαρά περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν 294.767

Ποσοστό εξαγοράς από Όµιλο 100,00%

Αξία στοιχείων που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο 294.767

Συνολικό κόστος εξαγοράς 397.659

Υπεραξία εξαγοράς Nova Consulting A.E. (τελική) 102.892
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β) Retail Link  Α.Ε.  

 

 

 

Έλεγχος για αποµείωση της υπεραξίας 

 

Η συνολική υπεραξία του Οµίλου 31.12.2010 που προκύπτει από τις εξαγορές των εταιρειών Nova 

Consulting A.E. και Retail Link A.E. αναλύεται ως παρακάτω: 

 

Ποσά σε ευρώ  Nova 

Consulting 

A.E. 

Retail Link 

A.E. 

Σύνολο 

Υπεραξία 102.892 131.476 234.368 

 

Η υπεραξία επιµερίζεται σε µονάδες δηµιουργίας ταµειακών ροών (Μ.∆.Τ.Ρ.). Τα ανακτήσιµα ποσά 

των µονάδων δηµιουργίας ταµειακών ροών έχουν καθοριστεί βασιζόµενα σε υπολογισµούς της αξίας 

χρήσης. Για τον υπολογισµό της αξίας χρήσης χρησιµοποιήθηκαν  οι προ φόρων προβλεπόµενες 

ταµειακές ροές βάσει των εγκεκριµένων από τη ∆ιοίκηση προϋπολογισµών και προβλέψεων που 

καλύπτουν µια περίοδο πέντε ετών. Οι ταµειακές ροές πέραν της περιόδου των πέντε ετών έχουν 

εκτιµηθεί χρησιµοποιώντας ένα εκτιµώµενο συντελεστή ανάπτυξης 0,5%.  

Ποσά σε ευρώ Λογιστική αξία 
Προσαρµογές 

εύλογης αξίας

Εύλογη αξία που 

αναγνωρίστηκε µε 

την απόκτηση
Ενεργητικό

Ενσώµατα Πάγια 23.402 23.402

Αϋλα πάγια στοιχεία 7.870 7.870

Λοιπά αϋλα πάγια στοιχεία-Πελατειακές σχέσεις 0 321.000 321.000

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 43 43

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 3.200 3.200

Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 207.475 207.475

Λοιπές απαιτήσεις 8.088 8.088

Ταµειακά διαθέσιµα και  ισοδύναµα 139.191 139.191

Σύνολο Ενεργητικού 389.268 710.268

Μείον :

Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω έξόδου από 

την υπηρεσία 13.585 13.585

Υποχρεώσεις από Αναβαλλόµενους Φόρους 0 64.200 64.200

Λοιπές προβλέψεις 17.300 17.300

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 75.057 75.057

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 36.282 36.282

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 161.104 161.104

Σύνολο Παθητικού 303.327 367.527

Καθαρά περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν 342.741

Ποσοστό εξαγοράς από Όµιλο 95,38%

Αξία στοιχείων που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο 326.906

Συνολικό κόστος εξαγοράς 458.382

Υπεραξία εξαγοράς Retail Link Α.Ε. (τελική) 131.476
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Η ∆ιοίκηση καθόρισε το προϋπολογισµένο περιθώριο EBITDA βασιζόµενη στην απόδοση του 

παρελθόντος και τις παρούσες συνθήκες της αγοράς. Το επιτόκιο προεξόφλησης που 

χρησιµοποιήθηκε ανέρχεται σε 13%.   

 

Ο έλεγχος για αποµείωση, δεν οδήγησε σε ανάγκη για µείωση της σχηµατισµένης υπεραξίας.  

 

13.4  Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

 

 

13.5 Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αφορούν στο σύνολο τους 

εγγυήσεις και αναλύονται ως εξής: 

 

 

13.6 Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 

Οι πελάτες και οι λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

Σηµειώνεται ότι οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων από πελάτες και των λοιπών εµπορικών 

31/12/2010 31/12/2009

Αρχή περιόδου 1.156.041 300.000

Προσθήκες περιόδου :

Nova Consulting AE 397.659

Retail-Link Α.Ε. 458.382

Μειώσεις  περιόδου :

Απορρόφηση Nova Consulting AE -397.659

Υπόλοιπο λήξεως 758.382 1.156.041

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Εγγυήσεις ενοικίων κτιρίων 15.571 16.221 12.371 12.371

Εγγυήσεις ενοικίων αυτοκινήτων 13.898 16.062 13.898 13.898

Λοιπές εγγυήσεις 3.796 1.375 1.845 29

Σύνολο: 33.265 33.658 28.114 26.298

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Πελάτες 2.730.612 2.813.702 2.757.839 2.615.204

Χρεωστικά προµηθευτών 0 452 453

Επιταγές Εισπρακτέες (χαρτοφυλακίου) 1.991.132 2.390.946 1.933.570 2.327.404

Μείον: Προβλέψεις αποµείωσης -274.179 -149.132 -270.391 -125.461

Καθαρές Εµπορικές Απαιτήσεις 4.447.565 5.055.968 4.421.018 4.817.600

Σύνολο 4.447.565 5.055.968 4.421.018 4.817.600

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 0 0 0 0

Κυκλοφορούν ενεργητικό 4.447.565 5.055.968 4.421.018 4.817.600

4.447.565 5.055.968 4.421.018 4.817.600

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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απαιτήσεων δεν έχουν διαφορά από την λογιστική αξία τους όπως αυτή εµφανίζεται στις οικονοµικές 

καταστάσεις. Για τις επισφαλείς απαιτήσεις έχουν σχηµατιστεί επαρκείς προβλέψεις. 

 

13.7 Λοιπές απαιτήσεις 

Οι λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

Σηµειώνεται ότι οι εύλογες αξίες των λοιπών απαιτήσεων δεν έχουν διαφορά από την  λογιστική αξία 

τους όπως αυτή εµφανίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

 

13.8 Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 

Τα λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία του Ενεργητικού του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

13.9 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

Τα ταµειακά διαθέσιµα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

13.10 Ίδια κεφάλαια 

Μετοχικό κεφάλαιο και διαφορά υπέρ το άρτιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας  και του Οµίλου αναλύεται ως εξής: 

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Χρεώστες ∆ιάφοροι 11.432 33.478 8.875 18.832

Απαιτήσεις Από Ελληνικό ∆ηµόσιο 90.793 165.387 77.998 131.414

Απαιτήσεις από Θυγατρικές εταιρείες 0 0 134.000 65.000

Λοιπές Απαιτήσεις 84.950 90.829 80.328 71.674

Καθαρές απαιτήσεις Χρεωστών 187.175 289.694 301.201 286.920

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Προπληρωθέντα έξοδα 10.695 15.798 10.695 15.685

Σύνολο: 10.695 15.798 10.695 15.685

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

∆ιαθέσιµα στο ταµείο 24.946 17.452 24.309 15.351

Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 1.010.157 761.610 919.080 570.130

Σύνολο: 1.035.103 779.062 943.389 585.481

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Το µετοχικό κεφάλαιο είναι πλήρως καταβληµένο. Το υπέρ το άρτιο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας 

προέκυψε από την έκδοση µετοχών έναντι µετρητών σε αξία µεγαλύτερη της ονοµαστικής τους αξίας 

και είναι προσαρµοσµένο σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ. Όλες οι µετοχές είναι εισηγµένες προς 

διαπραγµάτευση στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών.    

 

Αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά του Οµίλου και της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

Κατά την τρέχουσα χρήση οι µεταβολές που παρουσιάζονται στα αποθεµατικά της εταιρείας αφορούν 

την οριστικοποίηση της διανοµής των κερδών της χρήσης 2009 (βάσει απόφασης Γενικής 

Συνέλευσης των Μετόχων). 

 

13.11 Αποτελέσµατα εις νέον 

Τα αποτελέσµατα εις νέον του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

Αριθµός µετοχών Μετοχικό Κεφάλιο ∆ιαφορά υπέρ το άρτιο

Υπόλοιπα 31/12/2008 4.456.000 1.782.400 881.034

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 891.200 -891.200

Έκδοση δωρεάν  µετοχών split (1ν/1π) 4.456.000 0

Αντιστροφή Αναβαλ. Φορολ.

Αποθεµ. Υπέρ το άρτιο (1,1%) 10.735

 Αναβαλ. Φορολ.

Αποθεµ. Υπέρ το άρτιο (1,1%) -6

Υπόλοιπα 31/12/2009 8.912.000 2.673.600 563

Υπόλοιπα 31/12/2010 8.912.000 2.673.600 563

Τακτικό αποθεµατικο

Αφορολόγητα 

αποθεµατικά Σύνολο

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 61.153 567.113 628.266

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 59.261 325.932 385.193

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 120.414 893.046 1.013.459

Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 52.789 320.565 373.354

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου  2010 173.203 1.213.611 1.386.814

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Υπόλοιπο αρχής  χρήσης 2.136.242 1.871.487 2.612.480 1.949.240

Μεταφορά αποτελ. από απορροφόσσα εταιρεία -2.063 0 -115.676 0

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων 112.116 657.299 249.325 1.055.786

Μεταβολή δικαιωµάτων  µειοψηφίας 54.342 0 0 0

Έξοδα - έσοδα απευθείας σε Καθαρή θέση -2.001 -7.350 -48 -7.352

Σχηµατισµός Τακτικού αποθεµατικού -52.789 -59.261 -52.789 -59.261

Σχηµατισµός Αφορολόγητου αποθεµατικού -426.815 -434.577 -426.815 -434.577

Αναβαλ. Φορολ. Αφορολόγητου Αποθεµατικού 106.250 108.644 106.250 108.644

Υπόλοιπο τέλους χρήσης 1.925.283 2.136.242 2.372.727 2.612.480

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Η εταιρεία βάσει της παρ.1ια-αρθρ.31 Ν.2238/94 έχει δυνατότητα να σχηµατίσει αφορολόγητο 

αποθεµατικό για τα έξοδα έρευνας που πραγµατοποιεί ανά χρήση.  

 

13.12 Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει 

εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα να συµψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των 

τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν 

στην ίδια φορολογική αρχή.  Τα συµψηφισµένα ποσά είναι τα παρακάτω: 

 

 

Ο Όµιλος λόγω της αλλαγής των φορολογικών συντελεστών σύµφωνα µε τον Ν. 3697/25.9.2008 

προέβη σε εφαρµογή µικρότερου φορολογικού συντελεστή (ήτοι 20%) για τον υπολογισµό της 

αναβαλλόµενης φορολογίας στις διαφορές που η ηµεροµηνία αναστροφής τους είναι 

µακροπρόθεσµου χαρακτήρα (µετά το 2014). Τέτοιες προσωρινές διαφορές αφορούν  τις παροχές σε 

εργαζόµενους.  

 

Συµψ.

υπόλοιπο
Απαίτηση Υποχρέωση

Συµψ.

υπόλοιπο
Απαίτηση Υποχρέωση

Συµψ. 

υπόλοιπο
Απαίτηση  Υποχρέωση

Συµψ.

υπόλοιπο
Απαίτηση  Υποχρέωση

Άυλα 

Περιουσιακά 

Στοιχεία -400.386 1.256 -401.642 -331.263 0 -331.263 -315.966 -315.966 -331.263 0 -331.263

Απαιτήσεις 54.536 54.536 0 32.167 32.167 0 54.536 54.536 0 31.014 31.014 0

Κέρδη Χρήσης -501.217 -501.217 -407.738 479 -408.263 -499.937 0 -499.937 -408.263 0 -408.263

Παροχές 

σε Εργαζοµένους 56.397 56.397 0 49.831 49.877 0 55.791 55.791 0 49.831 49.831 0

Σύνολο: -790.670 112.189 -902.858 -657.003 82.523 -739.526 -705.576 110.327 -815.902 -658.681 80.844 -739.525

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2010

Ο ΟΜΙΛΟΣ

31/12/2010 31/12/200931/12/2009
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13.13 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  

 

 

13.14 Επιχορηγήσεις  

Οι Επιχορηγήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

Η απόσβεση της ανωτέρω επιχορήγησης θα υπολογίζεται σύµφωνα µε τον χρόνο ζωής των 

σχετιζόµενων παγίων στοιχείων, ηλεκτρονικού εξοπλισµού και προγραµµάτων ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, δηλαδή 4,16 έτη. 

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Υποχρεώσεις ισολογισµού για:

Συνταξιοδοτικές παροχές 252.114 215.060 235.670 201.419

Σύνολο: 252.114 215.060 235.670 201.419

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα: 31/12/2010 31/12/209 31/12/2010 31/12/2009

Συνταξιοδοτικές παροχές (προβλέψεις 

και καταβολές)
37.054 -176 34.251 -403

Σύνολο 37.054 -176 34.251 -403

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν είναι οι εξής:

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Προεξοφλητικό επιτόκιο 5,7% 5,7% 5,7% 5,7%

Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 2,5% 2,5% 2,5% 2,5%

Πληθωρισµός 2,5% 2,5% 2,5% 2,5%

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Επιχορήγηση  παγίων στοιχείων

πρόγραµµα "Ψηφιακό µέλλον"
6.204 14.583

6.204 14.583

Σύνολο: 6.204 14.583 6.204 14.583

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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13.15 Λοιπές Προβλέψεις 

Οι Λοιπές προβλέψεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

13.16 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Η ανάλυση των υπολοίπων των προµηθευτών και των λοιπών συναφών υποχρεώσεων του Οµίλου 

και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

13.17 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

13.18 ∆ανειακές Υποχρεώσεις 

Οι  Τραπεζικές δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας, βάσει των υπαρχουσών 

συµβάσεων µε τις συνεργαζόµενες Τράπεζες, αφορούν στο σύνολο τους αλληλόχρεους  

λογαριασµούς χωρίς εξασφαλίσεις , για κεφάλαιο κίνησης . 

 

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούµενων χρήσεων 62.549 61.017 20.000 61.017

Οριστικοποίηση φορολογικού ελέγχου 0 -41.662 0 -41.662

Κέρδη από προβλέψεις φορολογικού ελέγχου -42.549 -19.355 0 -19.355

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούµενων χρήσεων 

νέων θυγατρικών εταιρειών 0 31.095 0 0

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου κλειόµενης  χρήσης 28.000 31.454 28.000 20.000

Σύνολο: 48.000 62.549 48.000 20.000

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Προµηθευτές 55.363 70.195 22.804 22.883

Επιταγές Πληρωτέες (Μεταχρονολογηµένες) 0 156.485 0 0

Προκαταβολές πελατών 51.008 150.121 51.008 148.107

Σύνολο: 106.371 376.801 73.812 170.990

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Υποχρεώσεις από Φόρο Εισοδήµατος 19.277 120.360 17.494 96.951

Υποχρεώσεις από Λοιπούς Φόρους 387.630 385.987 359.097 360.374

Σύνολο 406.907 506.347 376.591 457.325

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Βραχυπρόθεσµα δάνεια

Τραπεζικός δανεισµός 0 453.203 0 402.379

Σύνολο βραχυπρόθεσµων δανείων 0 453.203 0 402.379

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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13.19 Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις   

Οι Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις   του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

13.20 Κόστος πωληθέντων 

Το κόστος πωληθέντων του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

 

13.21 Έξοδα διάθεσης / διοίκησης / έρευνας 

Τα έξοδα διάθεσης, διοίκησης και έρευνας του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

∆εδουλευµένα έξοδα 5.827 11.460 4.066 300

Ασφαλιστικοί οργανισµοί 109.257 204.965 181.356 176.054

Λοιπές υποχρεώσεις 184.361 210.583 72.904 201.480

Σύνολο: 299.445 427.008 258.326 377.834

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Αµοιβές προσωπικού 2.083.693 1.676.694 1.914.153 1.357.168

Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο ως έξοδο 20.877 0 380 0

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 229.884 201.816 218.224 139.408

Παροχές τρίτων 352.413 340.639 289.634 277.076

Λοιπά διάφορα έξοδα 192.619 127.850 126.852 93.183

Προβλέψεις 22.233 -27 20.551 -255

Αποσβέσεις παγίων 472.310 415.265 433.730 402.927

Σύνολο: 3.374.029 2.762.237 3.003.524 2.269.507

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

ΕΞΟ∆Α ∆ΙΑΘΕΣΗΣ

1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Αµοιβές προσωπικού 937.940 877.290 778.700 830.904

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 57.687 148.191 22.426 126.415

Παροχές τρίτων 110.492 107.412 96.545 92.359

∆ιάφορα έξοδα 284.459 259.007 233.611 231.797

Αποσβέσεις παγίων 68.422 19.521 32.302 14.301

Προβλέψεις εκµεταλλεύσεως 149.809 10.329 148.791 6.999

Σύνολο: 1.608.809 1.421.750 1.312.375 1.302.775

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ

1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Αµοιβές προσωπικού 635.001 740.367 538.970 696.776

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 140.900 158.869 72.970 112.899

Λοιπές παροχές τρίτων 110.492 110.476 96.545 92.359

Φόροι και τέλη 26.490 16.831 19.991 15.716

Λοιπά διάφορα έξοδα 126.730 107.829 100.377 67.091

Αποσβέσεις  παγίων 19.083 19.590 15.064 14.370

Προβλέψεις εκµεταλλεύσεως 7.411 2.380 6.850 -53

Σύνολο: 1.066.108 1.156.342 850.767 999.158

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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13.22 Λοιπά έσοδα / έξοδα εκµετάλλευσης 

Τα λοιπά έσοδα και έξοδα εκµετάλλευσης του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 

13.23 Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και  έξοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

13.24 Φόρος εισοδήµατος 

Ο φόρος εισοδήµατος του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

 

ΕΞΟ∆Α ΕΡΕΥΝΑΣ

1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Κόστος µισθοδοσίας 924.567 853.630 905.956 853.630

Σύνολο: 924.567 853.630 905.956 853.630

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης

1/1 -31/12/2010 1/1 -31/12/2009 1/1 -31/12/2010 1/1 -31/12/2009

Έσοδα από παρόχες σε τρίτους 6.000 12.304 21.600 13.904

Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων 

τρέχουσας χρήσης 8.379 8.388 8.379 8.388

Λοιπά 4.453 932 1.634 932

Έσοδα από αχρησιµοποίητες Προβλέψεις 34.792 24.346 21.116 19.355

Σύνολο: 53.624 45.970 52.729 42.579

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης

1/1 -31/12/2010 1/1 -31/12/2009 1/1 -31/12/2010 1/1 -31/12/2009

Λοιπά 13.343 29.506 5.057 1.166

Σύνολο: 13.343 29.506 5.057 1.166

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα

1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Έσοδα από  τραπεζικές καταθέσεις 12.115 16.658 5.659 3.823

Σύνολο: 12.115 16.658 5.659 3.823

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα

1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Έξοδα τραπεζών 

(λογαριασµοί όψεως και 

αλληλόχρεοι) 40.475 18.359 26.307 9.837

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 2.766 1.722 2.766 1.723

Σύνολο: 43.241 20.081 29.073 11.560

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ο ΟΜΙΛΟΣ

1/1-31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1-31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Φόρος περιόδου -82.558 -162.108 -82.558 -163.894 

Έκτακτη Φορολογική Εισφορά

 για κέρδη χρήσης 2009
-90.050 0 -88.267 

Πρόβλεψη διαφορών φορολογικού ελέγχου -28.000 -24.154 -28.000 -20.000 

Αναβαλλόµενος φόρος -44.647 -191.071 -23.095 -188.660 

Σύνολο: -245.255 -377.333 -221.920 -372.554 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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13.25 Κέρδη ανά µετοχή 

Τα  κέρδη ανά µετοχή έχουν ως έξης : 

 

 

13.26 Συναλλαγµατική διαφορά από ενοποίηση Θυγατρικών σε ξένο νόµισµα 

Η Συναλλαγµατική διαφορά  του Οµίλου από ενοποίηση θυγατρικών αναλύεται ως εξής: 

 

 

13.27 Κόστος µισθοδοσίας 

Το κόστος µισθοδοσίας του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 

 

 

13.28 Αριθµός Προσωπικού 

Ο αριθµός προσωπικού του Οµίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

13.29 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Στους παρακάτω πίνακες αναλύονται οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέλη σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 24 

τις Θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου καθώς και συναλλαγές µε λοιπές επιχειρήσεις. Στις λοιπές 

επιχειρήσεις είναι η εταιρία ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.-ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ. ΟΕ (αδελφή του κου 

Α.Κοτζαµανίδη, ∆/ντος Συµβούλου της Εταιρίας). Σηµειώνεται ότι η εταιρία ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.- 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ αποτελεί µεταπωλητή των προϊόντων της Εταιρίας. Οι αγορές που έχει 

πραγµατοποιήσει η Εταιρία από την προαναφερόµενη εταιρία αφορούν σε αγορές υπηρεσιών για 

υπεργολαβίες για έργα των απ’ ευθείας πελατών της Entersoft. 

1/1-31/12/2010 1/1/ - 31/12/2009 1/1-31/12/2010 1/1-31/12/2009

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους  της Μητρικής 112.116 668.259 249.325 1.055.786

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 8.912.000 8.912.000 8.912.000 8.912.000

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,0126 0,0750 0,0280 0,1185

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

31/12/2010 31/12/20009

ENTERSOFT ROMANIA -1.011 -12.740

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ποσά σε € 31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Μισθοί, ηµεροµίσθια & επιδόµατα 3.557.822 3.187.077 3.240.183 2.850.639

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 896.236 839.722 776.936 766.806

Αποζηµιώσεις απόλυσης 41.844 67.115 38.577,38 67.115

Λοιπές παροχές σε εργαζοµένους 85.300 54.067 82.082 53.917

Σύνολο 4.581.202 4.147.981 4.137.778 3.738.477

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

31/12/2010 31/12/2009 31/12/2010 31/12/2009

Μισθωτοί 115 117 97 97

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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Α) Συναλλαγές µε εταιρείες Οµίλου κατά το ∆ΛΠ 24

31/12/2010 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ΕNTERSOFT Α.Ε. 0 7.269 32.951 119.046

ENTERSOFT  BULGARIA 0 0 0 0

ENTERSOFT ROMANIA 0 0 0 0

RETAIL LINK AE 0 0 0 0

31/12/2009 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA

NOVA

 CONSULTING AE RETAIL LINK AE

ΕNTERSOFT Α.Ε. 0 11.875 31.575 44.085 0

ENTERSOFT  BULGARIA 0 0 0 0 0

ENTERSOFT ROMANIA 0 0 0 0 0

NOVA CONSULTING AE 3373 0 0 0 0

RETAIL LINK AE 0 0 0 0 0

31/12/2010 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT

 BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA RETAIL LINK AE

ΕNTERSOFT Α.Ε. 0 54.144 163.526 108.171

ENTERSOFT  BULGARIA 0 0 0 0

ENTERSOFT ROMANIA 0 0 0 0

RETAIL LINK AE 0 0 0 0

31/12/2009 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ENTERSOFT 

BULGARIA

ENTERSOFT 

ROMANIA

NOVA 

CONSULTING AE RETAIL LINK AE

ΕNTERSOFT Α.Ε. 0 36.875 71.575 1.266 0

ENTERSOFT  BULGARIA 0 0 0 0 0

ENTERSOFT ROMANIA 0 0 0 0 0

NOVA CONSULTING AE -1.966 0 0 0 0

RETAIL LINK AE 0 0 0 0 0

Π
Ω

Λ
Η

Τ
Η

Σ

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ   1/1 - 31/12/2009

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    1/1- 31/12/2009

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
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Η

Τ
Η

Σ
∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ   1/1 - 31/12/2010

Π
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Λ
Η

Τ
Η

Σ
Π
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Η
Τ

Η
Σ

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    1/1- 31/12/2010

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ
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Β) Συναλλαγές µε λοιπές επιχειρήσεις κατά το ∆ΛΠ 24

31/12/2010 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.

- ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ

ΕNTERSOFT Α.Ε. 65.303

ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.- 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ 965

31/12/2009 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.- 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ

ΕNTERSOFT Α.Ε. 71.143

ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.- 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ 0

31/12/2010 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.- 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ

ΕNTERSOFT Α.Ε. 8.577,87

ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.- 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ 0

31/12/2009 ΕNTERSOFT Α.Ε.

ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.- 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ

ΕNTERSOFT Α.Ε. 0 13.843

ΚΟΤΖΑΜΑΝΙ∆Η Ε.- 

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Χ.ΟΕ 2.396 0

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
Ω

Λ
Η

Τ
Η

Σ

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΜΕ ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ
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ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ
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∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ  ΜΕ ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ
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13.30 Παροχές προς τη ∆ιοίκηση 

 

 

13.31 Ενδεχόµενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

 

Πληροφορίες σχετικά µε ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και του Οµίλου. 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι έχει σχηµατίσει επαρκείς προβλέψεις για τις ανέλεγκτες φορολογικά 

χρήσεις και δεν αναµένει οι ταµειακές ροές της να επηρεαστούν σηµαντικά κατά την οριστικοποίηση 

των φορολογικών ελέγχων. Οι σωρευµένες προβλέψεις για τον Όµιλο στις 31/12/2010 ανέρχονται 

στο ποσό των 48.000 €. 

1/1-31/12/2010 1/1 - 31/12/2009 1/1-31/12/2010 1/1 - 31/12/2009

Βραχυπρόθεσµες παροχές σε διοικητικά στελέχη και µέλη της διοίκησης

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής ασφάλισης σε µέλη της διοίκησης 459.698 516.215 459.698 516.215

- Αµοιβές συνεδριάσεων διοικητικού συµβουλίου 46.382 43.966 0

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής ασφάλισης σε διοικητικά στελέχη 366.195 318.505 322.010 307.731

- Μισθοί και έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 

σε συγγενείς α΄βαθµού µε µέλη της διοίκησης
47.361 45.077 47.361 45.077

Κόστος  σχηµατιζόµενης πρόβλεψης περίοδου  για αποζηµίωση 

διοικητικών στελεχών και µελών της διοίκησης
6.598 6.558 6.384 6.322

Σύνολο 926.234 930.321 835.453 875.345

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΑΝΕΛΕΚΤΕΣ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ

EΝΤΕΡΣΟΦΤ  ΑΕ  2009, 2010

RETAIL- LINK AE 2010

ENTERSOFT BULGARIA EOOD  2008, 2009, 2010

ENTERSOFT ROMANIA SOFTWARE SRL  2008, 2009, 2010
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13.32 Λειτουργικές Μισθώσεις – Έξοδα 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Οµίλου (ως µισθώτριας) από µισθώµατα αφορούν: α) Τα κτίρια 

που  χρησιµοποιεί για τη λειτουργία της. Η διάρκεια των συµβάσεων µίσθωσης κυµαίνεται από 2 έως 

9 έτη µε δυνατότητα ανανέωσης ή παράτασης των συµβαλλοµένων µερών. Για την αναπροσαρµογή 

των µισθωµάτων προβλέπεται συνήθως ετήσια τιµαριθµική αναπροσαρµογή. β) Μισθώσεις  

αυτοκινήτων που χρησιµοποιούνται για λειτουργικές ανάγκες της Εταιρείας και του Οµίλου. Η 

διάρκεια των συµβάσεων µίσθωσης  αυτοκινήτων είναι συνήθως έως 5 έτη χωρίς δικαίωµα εξαγοράς 

αυτών στη λήξη τους. Οι ελάχιστες µελλοντικές καταβολές µισθωµάτων µέχρι τη λήξη της σύµβασης 

µίσθωσης και µε βάση το ισχύον επιτόκιο έχουν ως ακολούθως: 

 

 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2010 για µισθώµατα ακινήτων έχουν επιβαρύνει τα αποτελέσµατα της 

Εταιρείας κατά το ποσό 115.572 € και του Οµίλου κατά το  ποσό 152.928 €. 

Για µισθώµατα  αυτοκινήτων έχουν επιβαρύνει τα αποτελέσµατα της Εταιρείας κατά το ποσό των 

142.700 €  και του Οµίλου κατά το ποσό των 167.903 €. 

 

Στις Λειτουργικές Μισθώσεις – Έξοδα για το 2010 περιλαµβάνονται και οι υποχρεώσεις από συµβάσεις 

µίσθωσης αυτοκινήτων τα οποία δεν είχαν περιληφθεί στην αντίστοιχη πληροφόρηση των 

δηµοσιευµένων οικονοµικών πληροφοριών της 31.12.2009. Κατά συνέπεια, έγιναν αναµορφώσεις στα 

συγκριτικά στοιχεία για το 2009 για λόγους συγκρισιµότητας. 

 

13.33 Ανάλυση πιστωτικού κινδύνου 

H έκθεση της Οµίλου όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία (µέσα) τα οποία την ηµεροµηνία του Ισολογισµού αναλύονται ως εξής: 

 

Ποσά σε ευρώ 31.12.2010 31.12.2009 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 33.265 33.658 

Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 4.447.565 5.055.968 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 1.035.103 779.062 

Σύνολα 5.515.933 5.868.688 

 

Για τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις, ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε εξαιρετικά σηµαντικούς 

πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις του Οµίλου προέρχονται από µία µεγάλη, ευρεία πελατειακή 

βάση. Οι πωλήσεις γίνονται σε δύο κανάλια, συνεργάτες-µεταπωλητές και τελικοί πελάτες. Οι 

συνεργάτες είναι ειδικά επιλεγµένοι και υπάρχει αξιολογηµένο ιστορικό πιστώσεων ενώ εφαρµόζονται 

και αυστηροί κανόνες και διαδικασίες  πιστωτικού ελέγχου. Το ίδιο ισχύει και για τους τελικούς 

Ποσά σε € 2010 2009 2010 2009

Εντός ενός έτους 350.016 367.859 286.908 293.669

Ένα έως πέντε έτη 865.296 967.969 765.289 765.289

Πέραν των πέντε ετών 539.088 539.088 457.488 457.488

Σύνολο 1.754.400 1.874.916 1.509.685 1.516.446

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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πελάτες που όντας συνήθως µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις έχουν θετικό ιστορικό πιστώσεων. Η 

πολιτική του Οµίλου είναι να συνεργάζεται µόνο µε αξιόπιστους πελάτες. 

Την 31.12.2010 η ∆ιοίκηση του Οµίλου κρίνει ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικός πιστωτικός 

κίνδυνος που να µην καλύπτεται ήδη από κάποια πρόβλεψη επισφαλούς απαίτησης. Ο πιστωτικός 

κίνδυνος για τα ταµειακά διαθέσιµα θεωρείται αµελητέος, δεδοµένου ότι αντισυµβαλλόµενες είναι 

αξιόπιστες τράπεζες.  

 

13.34 Ανάλυση κινδύνου ρευστότητας 

Ο Όµιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της µε προσεκτική παρακολούθηση των 

χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωµών που πραγµατοποιούνται 

καθηµερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές ζώνες, σε µηνιαία 

βάση, εξάµηνο και έτος. Ο Όµιλος διατηρεί µετρητά σε λογαριασµούς όψεως για να καλύψει ανάγκες 

ρευστότητας για περιόδους έως 30 ηµερών, τα υπόλοιπα τα επενδύει σε προθεσµιακές καταθέσεις. 

 

Τέλος να σηµειωθεί ότι η εταιρεία µας ανακηρύχθηκε για το 2010 από τη ICAP  ως µία από της  

“Strongest Companies in Greece”. 

 

Η ληκτότητα των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων την 31η ∆εκεµβρίου 2010 και της 31ης 

∆εκεµβρίου 2009 για το µεγαλύτερο µέρος των υποχρεώσεων δεν ξεπέρνα τους  3 µήνες.  

 

13.35 Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

 

Οι στόχοι του Οµίλου όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι οι εξής: 

 

• να εξασφαλίσει την ικανότητα της να συνεχίσει τη δραστηριότητα του (going-concern) και 

• να ενισχύσει  την ρευστότητα του Οµίλου ώστε να παραµείνει ισχυρός στην παρούσα 

κατάσταση αλλά και  για να είναι έτοιµος να εκµεταλλευτεί τυχόν επενδυτικές ευκαιρίες 

 

Ο Όµιλος παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των ιδίων κεφαλαίων πλέον των δανείων 

µειωµένης εξασφάλισης µείον τα ταµιακά διαθέσιµα και τα ταµειακά ισοδύναµα όπως αυτά 

απεικονίζονται στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης. Το κεφάλαιο κατά την 31.12.2010 και 

31.12.2009 αναλύεται ως εξής: 

 

 Ποσά σε ευρώ 31.12.2010 31.12.2009

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 6.081.830 5.828.174

Πλέον: δάνεια χωρίς εξασφάλιση 0 453.203

Μείον: Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 1.035.103 779.062

Κεφάλαιο 5.046.727 5.502.315

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 6.081.830 5.828.174

Πλέον: δάνεια χωρίς εξασφάλιση 0 453.203

Σύνολο Κεφαλαίων 6.081.830 6.281.377

Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων 82,98% 87,60%
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Η µείωση του δείκτη οφείλεται στην πλήρη εξόφληση των δανειακών υποχρεώσεων, καθώς και 

στην αύξηση των διαθεσίµων και την τοποθέτηση  τους σε Προθεσµιακές Καταθέσεις. 

 

13.36 Λοιπές πληροφορίες 

Επενδυτικό πρόγραµµα του Οµίλου 

Το επενδυτικό πρόγραµµα της εταιρείας περιελάµβανε δράσεις που αφορούν τόσο την ανάπτυξη 

νέων προϊόντων όσο και την επιχειρησιακή ανάπτυξη σε συγκεκριµένες αγορές.  

Στα πλαίσια υλοποίησης των παραπάνω αξόνων του επενδυτικού προγράµµατος 

πραγµατοποιήθηκαν εντός του 2010 τα ακόλουθα : 

Ανάπτυξη νέων προϊόντων 

Ο Όµιλος στην προσπάθεια του να εδραιώσει την θέση του  στην αγορά των προϊόντων λογισµικού  

και υπηρεσιών έχει δώσει ιδιαίτερη προτεραιότητα στην έρευνα και την ανάπτυξη των νέων 

προϊόντων του. 

 

 Ειδικότερα στην παρούσα χρήση η Μητρική Εταιρεία πραγµατοποίησε την ολοκλήρωση νέου 

προϊόντος συνολικής αξίας  150.322,34 € που αφόρα το ENTERSOFT MOBILE Sales Force 

Automation (SFA), µε στόχο την ισχυροποίησή της στο χώρο των χονδρεµπόρων διανοµέων αλλά 

και της βιοµηχανίας. Να σηµειωθεί ότι το προϊόν αυτό αποτελεί  ευκαιρία ανάπτυξης στο πελατολόγιο 

της θυγατρικής Retail Link, εκµεταλλευόµενοι έτσι συνέργειες στον Όµιλο. 

 

Η θυγατρική RETAIL LINK AE πραγµατοποίησε ολοκλήρωση νέου προϊόντος συνολικής αξίας  

162.732 € που αφόρα την δυναµική επέκταση στην αγορά παροχής υπηρεσιών Άϋλης ηλεκτρονικής 

τιµολόγηση µε τον νέο προϊόν – υπηρεσία Retail@Link eInvoicing – Paperless. 

 

13.37 Αναµορφωµένα κονδύλια ατοµικού ισολογισµού µητρικής εταιρείας ENTERSOFT A.E. 

31.12.2009 

Τα αναµορφωµένα κονδύλια της προηγούµενης χρήσης 2009 της µητρικής εταιρείας ENTERSOFT 

Α.Ε. µε την ενσωµάτωση των κονδυλίων της  θυγατρικής εταιρείας NOVA CONSULTING AE µε τα 

αντίστοιχα δηµοσιευµένα της προηγούµενης χρήσης  που εµφανίζονται στις παρούσες οικονοµικές 

καταστάσεις καθώς και διαφορές τους παρουσιάζονται παρακάτω :     
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

 

 

 

Αναµορφωµένα κονδυλία

 Μητρικής Εταιρείας 

µε Nova Consulting AE 

∆ηµοσιευµένα  κονδυλία

Μητρικής Εταιρείας 

χωρίς  Nova Consulting 

AE 

∆ιαφορές

31/12/2009 31/12/2009

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού

Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 254.369 236.793 17.576

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.493.197 1.478.494 14.703

Υπεραξία θυγατρικών επιχειρήσεων 200.012 200.012

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 758.382 1.156.041 -397.659

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 479 479

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 29.018 26.298 2.720

2.735.458 2.897.626 -162.168

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία

Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 4.896.445 4.817.600 78.845

Λοιπές Απαιτήσεις 331.322 286.920 44.402

Λοιπά Κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 15.685 15.685

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 619.747 585.481 34.266

5.863.199 5.705.686 157.513

Σύνολο Ενεργητικού 8.598.657 8.603.313 -4.655

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 2.673.600 2.673.600

∆ιαφορά  Υπέρ Το Άρτιο 563 563

Αποθεµατικά 1.013.459 1.013.459

0

Αποτελέσµατα Εις Νέον 2.496.804 2.612.480 -115.676

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες 

της Μητρικής
6.184.426 6.300.102 -115.676

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 6.184.426 6.300.102 -115.676

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 658.681 658.681

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 

από την υπηρεσία
201.419 201.419

Επιχορηγήσεις 14.583 14.583

Λοιπές Προβλέψεις 41.116 20.000 21.116

Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 915.799 894.683 21.116

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 197.623 170.990 26.633

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 457.775 457.325 450

Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 447.406 402.379 45.027

Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 395.629 377.834 17.795

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 1.498.432 1.408.528 89.905

Σύνολο Υποχρεώσεων 2.414.231 2.303.210 111.021

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 8.598.657 8.603.313 -4.655
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 

 

 

 

 

13.38 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων 

Πέραν των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών 

καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν τον Όµιλο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

Βεβαιώνεται ότι οι ανωτέρω Οικονοµικές Καταστάσεις για την Χρήση  01.01-31.12.2010 είναι εκείνες 

που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΝΤΕΡΣΟΦΤ Α.Ε. την 21
η
 Ιανουαρίου 2011.  

 

 

 

Παντελής N. Νικολόπουλος 

 

 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου 

Καλλιθέα,  21 /01/2011  

 

Αντώνιος Ν. Κοτζαµανίδης  

 

 

∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

Νεκταρία Α. Λιβανίου 

 

 

∆ιευθύντρια  Λογιστηρίου 

 

Αναµορφωµένα κονδυλία

 Μητρικής Εταιρείας 

µε Nova Consulting AE 

∆ηµοσιευµένα  κονδυλία

Μητρικής Εταιρείας 

χωρίς  Nova Consulting 

∆ιαφορές

1/1 - 31/12/2009 1/1 - 31/12/2009

Πωλήσεις 7.004.408 6.819.734 184.674

Κόστος Πωληθέντων 2.435.582 2.269.507 166.074

Μικτό Κέρδος 4.568.826 4.550.226 18.600

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 45.970 42.579 3.391

Έξοδα διάθεσης 1.353.773 1.302.775 50.998

Έξοδα διοίκησης 1.046.337 999.158 47.179

Έξοδα Έρευνας 853.630 853.630

Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης 29.506 1.166 28.340

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών 

και επενδυτικών Αποτελεσµάτων
1.331.550 1.436.076 -104.526

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα 3.823 3.823

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα 15.453 11.560 3.893

Κέρδη προ φόρων 1.319.920 1.428.340 -108.420

 Φόρος εισοδήµατος -378.574 -372.554 -6.020

Κέρδη µετά από φόρους (Α) 941.346 1.055.786 -114.439


